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УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта акта

Настоящим Администрация Мясниковского района извещает о начале подготовки проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.

Предложения принимаются по адресу 346800, Мясниковский район, с.Чалтырь, ул.Ленина, 33, кааб. 38, а также по адресу электронной почты: e.otdel@mail.ru, в теме сообщения указать «Предложения по подготовке проекта акта».
Сроки приёма предложений: c 06.10.2015 по 19.10.2015 г.
Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет: официальный портал Мясниковского района www.ammro.ru.
Разработчик проекта нормативного правового акта:

Отдел экономического развития Администрации Мясниковского района.
Контактное лицо от разработчика акта:
Начальник отдела экономического развития Администрации Мясниковского района Псрдиян Сергей Багдасарович, тел. (86349)2-14-59.

Вид нормативного правового акта: Постановление Администрации Мясниковского района.
Наименование нормативного правового акта: О порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части лизинговых платежей, в том числе первоначального взноса.
Обоснование проблемы, на решение которой направлено правовое регулирование:
Нормативный правовой акт разработан в соответствии с муниципальной программой Мясниковского района «Экономическое развитие и инновационная экономика» и направлен на оказание прямой финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 
Принятие нормативного правового акта направлено на решение следующих задач:

1. Обеспечение субъектов малого и среднего предпринимательства финансовыми ресурсами.

2. Снижение затрат субъектов малого и среднего предпринимательства приоритетных сфер деятельности, связанных с модернизацией производства.

3. Повышение эффективности, конкурентоспособности деятельности малых и средних предприятий.

4. Расширение доступа субъектов МСП к кредит​ным ресурсам и заемным средст​вам.
Цели  правового регулирования:
Определяет порядок предоставления субсидий за счет средств бюджета  Мясниковского района  на возмещение части лизинговых платежей, в том числе первоначального взноса, на приобретение основных средств для предпринимательской деятельности.
Качественная характеристика и оценка численности потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования

Нормативный правовой акт определяет порядок предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере производства товаров (работ, услуг), заключившим договоры финансовой аренды (лизинга) с российскими лизинговыми организациями и выступающим по ним в качестве лизингополучателей.
Получателями субсидий могут выступать субъекты малого и среднего предпринимательства, отвечающие требованиям пп.1.1 и 1.5 Положения о порядке предоставлении субсидии.
Изменение функций (полномочий, обязанностей, прав) органов местного самоуправления, а также порядка их реализации в связи с введением предлагаемого правового регулирования

Внесение новых функций, полномочий, обязанностей и прав органов местного самоуправления, а также изменение порядка их реализации не предусмотрено.

Оценка дополнительных расходов (доходов) местных бюджетов, связанных с введением предлагаемого правового регулирования

Изменение объемов финансового обеспечения не предусмотрено.

Изменение обязанностей (ограничений) потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования и связанные с ними дополнительные расходы (доходы)

Внесение новых обязанностей для субъектов малого и среднего предпринимательства либо изменение содержания существующих обязанностей, изменение порядка организации их исполнения, а также связанных с ними дополнительных расходов (доходов) не предусмотрено.
         К уведомлению прилагаются:
	1.
	Проект постановления Администрации Мясниковского района «О порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части лизинговых платежей, 
в том числе первоначального взноса»

	2.
	Сводный отчет для проведения оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов Администрации Мясниковского района, регулирующих сферу предпринимательской деятельности

	3.
	Перечень вопросов для участников публичных обсуждений


Срок проведения публичных консультаций: до 19.10.2015 года.

