       Консолидированный бюджет Мясниковского района на 2013 год запланирован по доходам в объеме 774,4 млн. рублей, по расходам – 810,6 млн. рублей.      

План собственных доходов консолидированного бюджета Мясниковского района  на 2013 год составил 352,4 млн. рублей. 

Планирование бюджета текущего года осуществлено с учетом, особенностей в связи с внесением очередных изменений в региональное  и федеральное законодательство:

Передача на областной уровень налога на имущество организаций;

      - снижение норматива в бюджет района по налогу, взимаемому  в связи с применением упрощенной системы налогообложения;

      - снижение дополнительного норматива по налогу на доходы физических лиц 

      - передача на областной уровень госпошлины за совершение действий, связанных с лицензированием.

- передача поступлений от штрафных санкций по постановлениям административной комиссии в консолидированный бюджет района.

      Согласно пункта 6 Федерального Закона от 29.11.2012 № 202-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса РФ», с 1 января 2013 года подлежат налогообложению земельные участки, ограниченные в обороте  в соответствии  с законодательством Российской Федерации, предоставленные для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

Указанные изменения позволят получить дополнительные поступления в бюджет  по земельному налогу в сумме около 7,9 млн. руб.

- переход здравоохранения преимущественно на одноканальное финансирование через систему ОМС.

Объем безвозмездных поступлений консолидированного бюджета Мясниковского района в 2013 году составляет  422 млн. рублей с ростом к первоначально принятому бюджету на 2012 год на 4 млн. рублей.  В том числе, дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности составляет  7,7 млн. рублей, субвенции из Фонда компенсаций  - 343 млн. рублей, субсидии из Фонда софинансирования расходов областного бюджета в сумме 68,8 млн. рублей).

Направления средств  ФСР остаются практически такими же, как в прошлом году: это расходы по дорожному хозяйству, на продолжение реконструкции очистных сооружений в х.Хапры, строительство внутрипоселковых водопроводов и газопроводов, противопожарные  и др.мероприятия.

Наибольший удельный вес в общем объеме расходов бюджета как и 2012 году занимает сфера образования – это 47,9 % , что составляет 388,1 млн.руб.
Бюджет сохраняет социальную направленность
На  социальную политику направлено более 138 млн. рублей или 17,1 %.

На жилищно-коммунальное хозяйство – 58,0 млн. рублей (7,2%), на решение общегосударственных вопросов – 98,9 млн.рублей (12,2%), культуру – 49,6 млн.рублей (6,1%),  здравоохранение  - 5,9 млн.рублей (0,7%), по разделу «национальная экономика» - 66,0 млн.рублей (8,1%), физкультура и массовый спорт – 1,9 млн. руб.

На повышение заработной платы в 2012 году с различных уровней бюджета  направлено более 11,0 млн. рублей. В 2013 году эта задача становится приоритетной. Это не просто повышение ставок и окладов, а совершенствование системы оплаты труда, направленное на увеличение количества и качества  предоставляемых муниципальных услуг. Необходимо создание прозрачного механизма оплаты труда руководителей муниципальных учреждений района, установив соотношение средней заработной платы руководителей и работников этих организаций, и, предусмотрев представление ежегодных сведений о доходах и имуществе. 
И одним из направлений повышения эффективности бюджетных расходов является задача по переходу на "эффективный контракт", который определит условия оплаты труда и социальный пакет работников в зависимости от качества и количества выполняемой работы. Этапы перехода к "эффективному контракту" должны быть увязаны с конкретными структурными и институциональными изменениями в отраслях социальной сферы, направленными на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, культуры, здравоохранения.
В рамках Концепции создания и развития государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» работает официальный сайт в сети Интернет по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях. На официальном сайте Администрации Мясниковского района регулярно обновляется информация о муниципальных финансах и деятельности органов местного самоуправления Мясниковского района
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