
МРИ ФНС № 1 по Ростовской области информирует
 
об изменении порядка направления налоговых уведомлений!!!


Уважаемые налогоплательщики обращаем Ваше внимание, что в  соответствии с приказом ФНС России от 27.11.2012 № ММВ-7-1/908@ (далее – Приказ) с 2013 года функция централизованной печати и массовой рассылки налоговых документов (уведомлений, требований, информационных писем) передана в Филиал ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России в Волгоградской области (далее – Филиал ФКУ).
В рамках возложенной функции Филиал ФКУ осуществляет массовую печать налоговых документов для УФНС по субъектам РФ и их передачу в подразделение оператора почтовой связи – УФПС Волгоградской области - Филиал ФГУП «Почта России» для дальнейшей доставки по назначению.
При этом согласно п.2.7 Порядка выполнения массовой печати и рассылки налоговых документов в условиях централизованной обработки данных, утвержденного Приказом, вопросы налогоплательщиков, касающиеся расчетов налогов, содержащихся в отпечатанных и направленных с использованием услуг подразделений ФГУП «Почта России» документах, относятся к компетенции налоговых органов и рассматриваются исключительно ими.
Учитывая выше изложенное, в конверте с налоговым уведомлением в качестве отправителя будет указана информация об отправителе письма (т.е. ФКУ «НАЛОГ-СЕРВИС»или его филиалах), а в самом уведомлении будет указана информация о налоговом органе, в котором налогоплательщик стоит на учете по месту нахождения имущества или транспортных средств и в которую налогоплательщик должен обращаться в случае необходимости уточнения данных, указанных в налоговом уведомлении.






Телефоны для справок: 886341 3-22-54; 886349 2-10-82;2-36-43
Электронная почта: "ИФНС № 6171 Матвеево-Курган" <i61710@r61.nalog.ru>
