Новое в бухгалтерском учете с 1 января 2013 года

C 1 января 2013 года вступает в силу Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Закон № 402-ФЗ). 

Одна из главных новаций Закона № 402-ФЗ - закрепление 
с 1 января 2013 года за организациями, применяющими упрощенную систему налогообложения, обязанности ведения бухгалтерского учета.

Напомним, что до 1 января 2013 года согласно пункту 3 статьи 4 Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», организации, перешедшие на упрощенную систему налогообложения, освобождаются от обязанности ведения бухгалтерского учета, при этом налоговый учет доходов и расходов, ведется в порядке, предусмотренном главой 26.2 Налогового Кодекса Российской Федерации.

Значительно расширено понятие «объекты бухгалтерского учета». В соответствии с Законом № 402-ФЗ к ним относятся: факты хозяйственной жизни, активы, обязательства, источники финансирования деятельности экономического субъекта, доходы, расходы, иные объекты в случае, если это установлено федеральными стандартами.
Установлены квалификационные требования к главным бухгалтерам и иным лицам, на которых возлагается ведение бухгалтерского учета.

Указанные требования не распространяются на лиц, на которых по состоянию на день вступления в силу Закона № 402-ФЗ (01.01.2013) уже возложено ведение бухгалтерского учета (пункт 2 статьи 30).
Кроме того, право принять ведение бухгалтерского учета на себя остается только у руководителей субъектов малого и среднего предпринимательства.
Отменяется обязанность применения экономическими субъектами (за исключением организаций государственного сектора) унифицированных первичных учетных документов.
При этом пунктом 2 статьи 9 Закона № 402-ФЗ определены обязательные реквизиты для первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета.

Кроме того, Закон № 402-ФЗ гласит, что в отношении бухгалтерской (финансовой) отчетности не может быть установлен режим коммерческой тайны.
Закреплена обязанность всех организаций, в том числе и бюджетных учреждений, организовать и осуществлять внутренний контроль совершаемых фактов хозяйственной жизни.

С 1 января 2013 года отчетность будет считаться составленной после подписания ее экземпляра на бумажном носителе руководителем экономического субъекта.

Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»  вступит в силу с 2013 года, однако необходимо заранее подготовиться к применению всех новшеств закона. 

