Уважаемые предприниматели и руководители организаций!

Без Вашего непосредственного участия невозможно  представить полноценное развитие Мясниковского района.  Именно благодаря проявляемой Вами инициативе, предприимчивости и трудолюбию  формируется облик нашего района, обеспечивается реализация   целого ряда социальных программ. 

В своей повседневной деятельности Вам приходится сталкиваться с множеством проблем, которые сдерживают развитие Вашего бизнеса. Некоторые из них удается успешно разрешить, другие требуют детального изучения и осуществления мер поддержки со стороны исполнительной власти района. И какую бы задачу Вы  перед собой ни ставили – от самой простейшей и до масштабной, трудновыполнимой – возникает масса вопросов по поводу того, как ее реализовать. 
Низкий уровень информированности предпринимательства по поводу предоставляемых ему государством возможностей, отсутствие тесного информационного сотрудничества  с исполнительной властью – это реалии нашего времени, которые исполнительная власть района намерена в самом ближайшем будущем устранить. 
В связи с этим, Главою района ежемесячно запланированы и проводятся встречи с представителями бизнес-сообщества в формате живого общения. Руководство района готово выслушать все вопросы и проблемы,  которые возникают у Вас и препятствуют развитию Вашего бизнеса. Представить перечень  вопросов  и получить информацию о месте  и времени проведения встреч  Вы можете  в экономическом отделе и в приемной главы района по телефонам 2-27-40 (приемная), 2-14-59 (экономический отдел).    Cведения по интересующим вас вопросам  можно отправить на адрес электронной почты e.otdel@mail.ru  (с пометкой «для Главы»). 
