Пояснительная записка 
к прогнозу социально-экономического развития 

 Мясниковского района на 2016 – 2018 гг.

Развитие сельскохозяйственного производства в Мясниковском районе рассматривается как основной потенциал экономического роста, стабильного обеспечения занятости населения. На 1.01.2015 года на территории района работает 12 крупных, средних и малых сельскохозяйственных предприятий и организаций, 101 крестьянское (фермерское) хозяйство, в том числе 7 зарегистрированных в форме юридического лица. Также в районе развито ведение личного подсобного хозяйства, обеспечивающего не только личное потребление, но и занимающего львиную долю в объемах производства картофеля, овощей, яиц, молочной продукции.

При разработке прогноза развития аграрного сектора экономики района учтено взаимодействие экономических и естественно-биологических процессов, влияние природно-климатических факторов, сезонность производства. Прогнозные показатели разработаны по системе ОКВЭД «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» по следующим разделам:  растениеводство, животноводство. 

Растениеводство

Объем производства продукции растениеводства в натуральном выражении рассчитан с учетом посевных площадей и урожайности сельскохозяйственных культур. Так, по данным прогноза,  планируется следующее изменение производства зерновых: по сравнению с 2014 г. – в 2015г. 80,0 %, в дальнейшем прогнозируемом периоде: 2016 г. –  меньше на 4,0 %, в 2017 г. – рост на 2,2 %, в 2018 г. –  рост на 1,1 %.  Прошедший 2014 год был рекордным для района по урожайности зерновых культур – 45,0 ц/га (это I место по Ростовской области), валовой сбор зерновых культур  составил 144% к уровню 2013 года и около 130% к среднегодовому уровню за последние 5 лет. На фоне таких показателей некоторое снижение производства в прогнозируемом периоде   не является показателем ухудшения работы аграриев. Для Мясниковского района, где обрабатывается  около 50 тыс. га пашни, планируемый показатель более 90 тыс. тонн зерновых ежегодно – высокий показатель. Сохранение  высокой  урожайности  в будущем планируется за счет  увеличения объемов применения минеральных удобрений, внедрения интенсивных технологий, использования высокоурожайных сортов семян,  мероприятий по борьбе с потерями урожая и ожидаемых благоприятных природных условий.

Доля крестьянских (фермерских) хозяйств в валовом сборе зерновых  составит около 7,5 % от общего объема производства. 

Производство подсолнечника всеми категориями хозяйств к 2018 году составит 17870 тонн, что составляет 101,0 % к уровню 2012 года. После  законодательного  ограничения доли посевных площадей подсолнечника  в севообороте в соответствии с Постановлением Администрации Ростовской области от 03.06.2009 № 264 (прил.5)., производство подсолнечника в районе установилось на уровне 17-18 тыс. тонн при посевной площади от 6 до 7 тыс. га. Урожайность стабильно выше 20 ц/га -  также один из лучших показателей в области.  
Некоторые хозяйства пробуют новые культуры: например, лен. Однако, природно-климатические условия района не позволяют получать высокую урожайность, и площади посева сократили в 2015 году до 97 га. 
Крупными и средними сельхозпроизводителями планируется сохранение  объемов посевов кормовых культур на силос и зеленый корм для удовлетворения внутренних потребностей в кормах и обеспечения кормами скота населения.

В 2016-2018 г.г. прогнозируется сохранение объемов валового сбора овощей, картофеля. Ведущую роль в валовом производстве картофеля, овощей открытого и закрытого грунта играет население – это  100,0 % валового сбора  картофеля и овощей. В целом по району в 2018 году будет произведено картофеля 2750 тонн и овощей  около 8000 тонн.

В объеме производства  валовой продукции доля сельхозпредприятий в 2015 году составит 60,7%, крестьянских (фермерских) хозяйств – 3,1%, личных подсобных хозяйств – 37,2%, причем если сельхозпредприятия ориентированы на выращивание зерновых, зернобобовых, масличных, кормовых культур, то население занято производством овощей, плодово-ягодных культур.

Животноводство

Объем производства продукции животноводства в натуральном выражении определяется с учетом прогнозируемого поголовья и продуктивности скота, комплекса мер по внедрению прогрессивных технологий содержания и кормления, специализации сельскохозяйственных предприятий. Прогнозируемое  производство мяса к 2018 году составит 3515 тонн. Уменьшение темпов роста  производства  (в 2014 году  на 0,3 %) определяется  повышением уровня заболеваемости животных и затруднением их содержания, а также низкой рентабельностью производства данного вида продукции – владельцы личных подсобных хозяйств отказываются от содержания животных.  
Невысокий  темп роста производства мяса по категории  ЛПХ в 2015 году– 0,4%, к сожалению, отражает снижение поголовья в данной категории.   Сельхозпредприятия сохраняют производство на существующем уровне с переменным успехом -  наблюдается тенденция к снижению поголовья, некоторые вовсе отказываются от отрасли животноводства. 

В некоторой части  категория личных подсобных хозяйств увеличивает поголовье, содержит его за пределами населенного пункта и  переходит в категорию фермеров. Предполагается начало  деятельности мелкотоварных производителей, организовавшихся в рамках мероприятий государственной программы развития сельского хозяйства  по поддержке начинающих фермеров и  семейных ферм.

По прогнозу к 2018 году в целом по району будет произведено молока 26220 тонн (102,1 % по сравнению с 2014 годом), яиц 23376 тыс. шт. (100,5%) .

Некоторой стабилизации отрасли животноводства в районе должен поспособствовать проект колхоза имени Мясникяна по строительству молочного комплекса на 1200 голов коров. По планам хозяйства проект, стоимостью около 600 млн руб.,  предусмотрено реализовать к 2017 году. 

Большую роль в развитии животноводства в районе, не смотря на сокращение производства в настоящее время,  играет население, традиционно продолжающее заниматься выращиванием и реализацией скота и птицы. В  общем производстве мяса скота и птицы доля населения составляет 50,6 %, в общих удоях молока – 43,5 %, в получении яиц – 28 %.

Финансы

Расчет валовой продукции сельского хозяйства осуществлен по средним ценам реализации производителей отчетного года. К общей сумме стоимости валовой продукции применены индексы-дефляторы.  Так, по данным прогноза увеличение валовой продукции сельского хозяйства в 2018 г. достигнет 3 781 547 тыс. руб., что составляет 128,3 % к уровню 2014г. При этом необходимо учитывать, что опережающими темпами развивается отрасль растениеводства.

Прибыль разработана по полному кругу предприятий сельского хозяйства, для расчета которой в прогнозе применены сопоставимые и действующие цены каждого года. При этом,  прибыль в  2015г. к 2014 г. составит 109,8 %,  2016 к 2015 г. – 104,6%, 2017 г. к 2016г. – 105,8 %, 2018г. к 2017 – 106,1%. Высокие темпы роста прибыли сельскохозяйственных предприятия  обусловлены ожиданиями аграриев благоприятных погодных условий и роста цен на произведенную продукцию.
Из 6 крупных и средних сельхозпредприятий 5 закончили год с прибылью. Планируется увеличение прибыли к 2018 году до 231000 тыс. руб. 

С убытком  26706 тыс. руб. завершило год ООО «Бройлер Дон». Поскольку, с момента вступления в состав агрохолдинга ООО «Продо» предприятие ООО «Бройлер-Дон» стабильно показывает  отрицательный финансовый результат, спрогнозировать выход деятельности подразделения на безубыточный уровень сложно.
Промышленность

По итогам 2014 года ведущими  крупными и средними промышленными предприятиями обрабатывающих отраслей  района являлись: ЗАО "ЧПКПСМ", ООО "Бумажная фабрика", ОАО "Молзавод Мясниковский", ООО «Энвин Рус», ООО «Унипром», структурное подразделение ООО НПП «Сармат», ООО НПО «Турбулентность-Дон». Сельскохозяйственные предприятия занимаются переработкой части произведенной ими продукции растениеводства: производится пшеничная крупа, мука, мясо, выпекается хлеб. В колхозах имени Мясникяна и имени Лукашина работает кирпичное производство.
          В 2014 году объем отгрузки по крупным и средним предприятиям обрабатывающих производств района  достиг 2202854 тыс. руб., что в сопоставимых ценах  составило 75,7 % от уровня 2013 года. 
Промышленные предприятия Мясниковского района сохранили лидирующие позиции по производству некоторых видов продукции: творога, молока и кефира, профиля ПВХ, туалетной бумаги и бумажных салфеток, приборов бытового и промышленного учета газа и др. Однако, на итоговые показатели деятельности многих из них не могло не повлиять  ухудшение экономической ситуации во второй половине 2014 года. Падение курса национальной валюты и уменьшение доступности кредитных ресурсов привели в конечном итоге к снижению спроса на продукцию и росту ее себестоимости в условиях сокращения покупательной способности.

Несмотря на это, ОАО «Молзавод «Мясниковский» не только удалось не сохранить объемы производства, но и существенно увеличить выпуск продукции: молока – на 36%, или на 2,9 тыс. тонн, творога – на 24,5%, кефира – на 24,7%. 

На прогнозируемый период планируется дальнейший рост объемов  производства за счет ввода новых производственных мощностей. Объем выполненных услуг по производству и переработке молочной продукции, исчисленный в стоимостном выражении, также будет возрастать :  105%  в 2016 году, 104% в 2017 году, 103% в 2018 году. ОАО «Молзавод «Мясниковский» осуществляет услуги по изготовлению молочной продукции из давальческого сырья. В связи с ростом конкуренции и  инфляционными процессами основной заказчик выступил в 2014 году с требованием снизить цены на услуги по изготовлению продукции, которые в 2013 году были максимально завышены.  В связи с этим, рост объема выручки будет отставать от роста объемов производства в натуральном выражении.

           Дальнейшее сокращение объемов производства и ухудшение финансового состояния наблюдалось в 2014 году на ООО «Энвин Рус» - крупнейшем производителе профиля ПВХ под маркой Enwin.  Одной из причин являлось существенное снижение объема заказов от основных покупателей вследствие непродуманной маркетинговой политики. Вдобавок, предприятие работает на сырье, ввозимом из-за рубежа, и осуществляет погашение кредитов в иностранной валюте. Отрицательные курсовые разницы ввиду роста курса евровалюты привели к значительному росту убытка, который по итогам 2014 года составил  свыше 270 млн. руб.

        В первом квартале 2015 года в результате смены собственника и  руководства на предприятии наметились положительные тенденции: объем произведенной продукции за этот период превысил значение аналогичного периода прошлого года на 22 процентных пункта. Получена прибыль от основного вида деятельности, сведено к минимуму влияние курсовых разниц ввиду стабилизации курса рубля. Производственный потенциал предприятия позволяет производить продукцию в гораздо больших масштабах, чем это делается сегодня. Однако руководство предприятия пока дает сдержанные оценки прогноза дальнейшего развития, планируя вначале выйти на уровень 2012 года.        

  Дальнейшее снижение объемов производства зафиксировано в 2014 году в структурном подразделении ООО НПО «Сармат». ООО НПП «Сармат» осуществляет выпуск электронных систем специализированного назначения для метро и железных дорог и в силу специфики своей деятельности сотрудничает с ограниченным кругом крупных заказчиков.  В связи с ухудшением в  2014 году финансового состояния последних на предприятии значительно сократилось количество заказов, что привело к сокращению численности работающих на предприятии в 2015 году на 30%, или на 70 человек. Немаловажным субъективным фактором, оказавшим негативное влияние на общую ситуацию, явилась также смена руководства компании. В связи с этим, дальнейшее ее развитие прогнозировать достаточно сложно. Предполагается, что улучшение ситуации в экономике в 2016 году в целом и  в машиностроительной отрасли, в частности, будет способствовать стабилизации финансово-экономического положения НПО «Сармат».

 ЗАО «Чалтырское производственно-коммерческое предприятие строительных материалов»  - старейшее производственное предприятие района, основанное в начале 20 века. Завод выпускает кирпич керамический, производственная мощность – около 40 млн. штук кирпича в год. Сокращение объемов строительства во второй половине 2014 года привело к сокращению объемов выпуска кирпича с 40,1 млн. штук в  2013 году до 35,9 млн. в 2014-м. По мере оживления строительной отрасли в 2016-2018 гг. ожидается, что предприятие выйдет на прежний уровень производства.

Снижение  объема отгруженной продукции собственного производства (на 23 % в сопоставимых ценах) планирует на 2015 год и одно из предприятий Группы компаний «Турбулентность-Дон» - ООО НПО «Турбулентность-Дон», производящее приборы промышленного и бытового учета газа. В данном случае снижение обусловлено реорганизацией внутри группы компаний. Основная часть продукции теперь будет производиться вновь созданными ООО НПП «Турбулентность-Дон» и ООО  «Русметрогаз», которые за 2014 год  значительно увеличили численность работников. В совокупности этими предприятиями отгружено продукции в прошлом году на сумму около 1022 млн. руб. Однако, в связи с особенностями законодательства, регулирующего статистическое наблюдение, деятельность данных предприятий в общем объеме отгруженной продукции  по Мясниковскому району в  2014 году не учтена.

Одно из крупнейших предприятий района - «Бумажная фабрика», в минувшем году отгрузило продукции на сумму около 405,3 млн. руб.

По результатам 2014 года по основной номенклатуре выпускаемой продукции  отмечался рост выпуска бумажной продукции на 13,8 процентов (на 7813 тыс. единиц продукции больше). На предприятии продолжается процесс модернизации производства.  Значительные инвестиционные вложения в новое оборудование прогнозируются на 2016 год. Однако, зависимость от кредитных ресурсов существенно ослабляет финансовое состояние предприятия и сдерживает его дальнейшее развитие. Ожидается, что по мере стабилизации финансовых рынков и снижения ставок по кредитам в 2016 году на предприятии продолжится намеченный процесс  модернизации и расширения ассортимента выпускаемой продукции. Рост объемов отгруженной продукции на 2016- 2018гг. прогнозируется на уровне: 105%, 104%, 104%  (в сопоставимых ценах).

 Более половины от всего объема отгруженной продукции обрабатывающих производств (52,5%) в 2014 году составила отгрузка малых предприятий, доля которых в промышленном производстве неуклонно растет. Ведущими предприятиями являются:

 -   ООО «Мясная компания  «Донские традиции» (производство колбасных изделий и деликатесов; начиная  с 2015 года предприятие вошло в перечень средних предприятий; объем отгрузки составил в 2014 году 709 млн. руб., на 2016-2018гг. прогнозируется рост  объемов отгруженной продукции в рублях 103,2-104,5% ежегодно);

- ООО «Русинов» (производство мясных деликатесов и хлебобулочных изделий);

- ООО «Согласие» (кирпичное производство);

- ЗАО «Донуглекомплект-холдинг» ( металлургия);

-  ООО «ПолиАэрПак-Дон» ( производство пленки ПВХ);

- ООО «Панорама», ООО «Голденпласт» (металлопластиковые конструкции);

- ООО «Ростовбетонстрой» (производство бетона);

- ООО «Дорхан 21 век- Ростов» (производство автоматических ворот).

           Ожидаемое снижение объемов отгруженной продукции по малым предприятиям обрабатывающих отраслей промышленности в 2015 году обусловлено прежде всего переходом ООО «Мясная компания «Донские традиции» из категории малых в категорию крупных и средних предприятий. На 2016-2018гг. ожидаемые темпы роста отгрузки малых предприятий  в сопоставимых ценах составят 103,9%, 104,4%, 104,1%. 

         Малый бизнес на территории района, в том числе и его производственный сектор, развивается достаточно активно. По мере освоения промышленных зон, расположенных на территории Мясниковского района, и преодоления негативных последствий финансового кризиса 2014 года, начиная с  2016 года ожидается дальнейший рост числа малых предприятий и создание новых производств. 

            В целом по промышленному сектору Мясниковского района, с учетом сложившейся экономической ситуации, объем отгруженной продукции в сопоставимых ценах прогнозируется следующим образом: 2015 г. – 94,6 %, 2016 г. – 103,1%, 2017 г. – 103,6 %, 2018 г. – 103,5%, в том числе по крупным и средним предприятиям соответственно: 121% (за счет перехода ООО «Мясная компания «Донские традиции»), 102,7%, 103,2% и 103,2%. 
Малое и среднее предпринимательство
Для создания правовых, экономических и организационных условий в обеспечении развития приоритетных направлений малого и среднего предпринимательства в Мясниковском районе разработана и утверждена подпрограмма «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства»  муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» на период до 2020 года. Прогноз социально-экономического развития Мясниковского района на период 2016-2018гг. разработан с учетом целевых индикаторов и показателей вышеуказанной программы, в соответствии со сценарными условиями прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и с учетом реальных экономических показателей.
В последние годы наблюдается некоторое замедление темпов развития малого и среднего предпринимательства развивается. По состоянию на 1 января 2015  года в Мясниковском районе насчитывалось  410 малых и микропредприятий, что на 27 предприятий или на 6,2% меньше показателя предыдущего периода, 8 средних предприятий (снижение количества средних на 1 предприятие) и 1827 индивидуальных предпринимателей.
В 2015-2018 г. рост числа малых предприятий оценивается на уровне 100,3-100,4% ежегодно, рост числа зарегистрированных индивидуальных предпринимателей – 100,6% ежегодно.
Оборот  малых предприятий в 2014 году составил  8858,75 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 6,3% выше значения предыдущего года.  Рост объемов данного показателя произошел по следующим видам экономической деятельности (темпы роста в сопоставимых ценах): 

- добыча общераспространенных полезных ископаемых – на 6,4% (рост объемов разработки глиняных карьеров ООО «Карьер»);

- обрабатывающие производства – на 12,5%, что обусловлено как наращиванием темпов производства продукции предприятиями пищевой промышленности ООО «Мясокомбинат Донские Традиции» на 51,7% или на 250 млн. руб., ООО «Русинов» на 45% или на 41,2 млн. руб., производителем изделий из ПВХ ООО «Голденпласт» на 30% или на 29, 6 млн. руб., ООО «Донулекомплект-холдинг» на 53,1% или на 56,4 млн. рублей. Также в данный период произошло раздробление группы компаний Турбулентность Дон, в результате чего в объем оборота малых предприятий с 2014 года включаются показатели вновь созданных предприятий ООО НПП «Турбулентность-Дон», ООО «РусМетроГаз» и ООО «Метрологический центр»;

- сельское хозяйство – в 2,1 раза за счет перехода СПК «Пролетарская диктатура», оборот которого в 2014 году составил 47,9 млн. руб. из категории «средние» в категорию «малые предприятия», а также ростом показателя колхоза «Дружба» в 1,4 раза или на 24,5 млн. руб. за счет реализации остатков продукции урожая 2013 года;

- оптовая и розничная торговля – на 3,4% или на 551,6 млн. руб. в фактических ценах. Более половины прироста оборота торговых предприятий обеспечено оптовиками ООО «Компания Фортуна» (147,2 млн. руб.) и ООО «Донские Традиции» (167,8 млн. руб.); 

 - операции с недвижимым имуществом – в 6,8 раза или на 42,3 млн. руб. Столь существенный рост связан прежде всего с появлением новых предприятий (число малых и микропредприятий по данному виду деятельности выросло почти вдвое), оборот одного из которых (СКТБ «Турбо-Дон») в 2014 году составил более 40 млн. руб.

Изменяющиеся условия и падение уровня жизни, когда предпочтения отдаются в сторону продукции первой необходимости, оказали свое влияние на развитие определенных секторов малого предпринимательства. По целому ряду видов деятельности наблюдается спад активности:

- строительство – на 15,9% или на 27, млн. руб. Основными причинами падения явились стагнационные процессы в жилищном строительстве, снижение бюджетного финансирования строительной деятельности. Менее активно развивались в данный период ООО «Строитель» и ООО «Стройсервис», темпы роста которых перешли в отрицательные значения и составили – 62%, ООО «Мост-Сервис», оборот которого в 2014 году составил чуть более половины от уровня предшествующего периода;

- транспорт и связь – снижение оборота составило 18,3% или 16,5 млн. руб., из которых 11,7 млн. руб. – снижение объема услуг по перевозке грузов ООО «ТЭК»;

- прочие виды деятельности – на 32% или на 9 млн. руб. Это связано прежде всего со снижением оборота по виду деятельности «Гостиницы и рестораны». Несмотря на то, что в целом по району индекс физического объема оборота общественного питания в 2014 году составил 103,1%, оборот малых и микропредприятий по виду деятельности «Гостиницы и рестораны» снизился в фактических ценах на 24,8% в связи с переходом части деятельности в сферу индивидуального предпринимательства, в том числе за счет снижения количества лицензиатов на розничную продажу алкогольной продукции. Также незначительно (на 5,6%) снизился объем бытовых услуг, оказанных населению малыми и микропредприятиями района.

В последние пять лет наблюдается устойчивая тенденция к снижению доли торговли в общем обороте средних, малых и микропредприятий. Так, если в 2010 году доля торговых предприятий составляла более 70%, то уже в 2013 году она составила 61,5%, а в 2014 году – 54,7%. Однако на период 2015-2018 гг. планируются опережающие темпы роста оборота торговых предприятий по сравнению с другими видами деятельности, и в 2018 году данный показатель составит 55,1%.

В 2015 году оборот малых и микропредприятий оценивается на уровне 9,34 млн. руб., что в сопоставимых ценах составит 90,5% от уровня 2014 года. Снижение показателя объясняется переходом ряда предприятий из категорию «малые» в категорию «средние»: ООО «Мясокомбинат «Донские Традиции» (оборот в 2014 г. составил 733,6 млн. руб.), ООО «Донские традиции» (оборот в 2014 г. 771,0 млн. руб.). 

В 2016 году оборот малых предприятий планируется в объеме 10,12 млн. руб., или 101,2% в сопоставимых ценах. Рост прогнозируется по промышленным предприятиям района на 4,3% (ООО «Донуглекомплект-Холдинг» на 10,6%, ООО «Русинов» на 10%, ООО «ГлассАрт» на 12%, ООО «РостовБетонСтрой» на 25,2%, ООО «Флоренция» в 3,4 раза и др.), по транспортным организациям на 2,4% (ОАО «Крымское АТП» на 11,9%, ОАО «ТЭК» на 5,3% и пр.), по видам деятельности «оптовая и розничная торговля», «Операции с недвижимым имуществом» и «прочие» рост в 2016 году составит порядка 100,2-100,5%.

В 2017 и 2018 годах рост оборота малых предприятий в сопоставимых ценах составит 102,4% и 103,6% соответственно. 

Численность работников малых и микро предприятий в 2014 году увеличилась на 132 человека и составила 2918 человек со среднемесячной заработной платой 15389 руб. (на 113,6% выше показателя уровня 2013 г.).

В 2015 году планируется снижение численности работников малых предприятий на 170 чел. за счет перехода ООО «Мясокомбинат Донские Традиции» и ООО «Донские традиции (70 чел. и 100 человек соответственно) из категории «малых» в категорию «средние предприятия».

В 2016 году снижение численности работников обусловлено переходом ООО НПП «Турбулентность Дон» (100 чел.) в категорию «средние предприятия».

В 2017-2018 годах ежегодный рост численности работников малых и микропредприятий составит порядка 100,5%.

В прогнозируемом периоде рост среднемесячной заработной платы работников малых и микропредприятий района составит 109,5% ежегодно.

Объем инвестиций малых предприятий района в 2014 году по сравнению с 2013 г. снизился в 2,1 раза. Это снижение было ожидаемым (прогноз 2015-2017 годов по этому показателю выполнен на 90,6%) за счет того, что в 2013 году большой объем инвестиций (94 млн. руб.) составляли инвестиции торгового предприятия ООО «Компания Фортуна» (в 2014 году данной организацией приобретено основных средств (автотранспорт) на сумму 22,4 млн. руб.), 31,0 млн. рублей было вложено ЗАО «Техцентр «Крестьянин» (в 2014 г. только 633 тыс. руб.). Снижение инвестиционной активности в промышленности составило 30% или 15,88 млн. руб. Падение объемов наблюдалось на следующих предприятиях (в фактических ценах): ООО «Донуглекомплект-Холдинг» (71,9%), ООО «Русинов» (45,2%), ООО «Панорама» (90%), ООО «Голденпласт» (65,1%), ООО «Флоренция» (в 2014 году инвестиций нет, 2013 г. – 3,1 млн. руб.).

       В секторе малого предпринимательства в 2015 году ожидается некоторый (на 4,5%) рост инвестиционных вложений, которые составят около 91 млн. руб. Данный рост планируется за счет роста инвестиционной активности малых промышленных и торговых предприятий (в сопоставимых ценах на 7,7% и 22,9% соответственно).  

В целом, объем инвестиций малых предприятий в 2016-2018 годах составит 100- 120 млн. руб. ежегодно.

В прогнозируемом периоде (2016-2018 гг.) ожидается:

- ежегодное увеличение числа малых предприятий до 415 к  2018 году, преимущественно за счет роста числа торговых и производственных предприятий;

- среднесписочная численность работников малых и микро предприятий составит в 2018 году около  2,7 тыс. человек;

- размер среднемесячной заработной платы будет возрастать ежегодно не менее чем на 9,5 процентов;

- ежегодный рост оборота малых предприятий прогнозируется свыше 101,2-103,5 процентов;

- объем инвестиций малых предприятий составит в 2018 году по предварительной оценке свыше 120 млн. рублей. 

Оборот средних предприятий района в 2014 году составил  2072,15 млн. руб., или 138,8 % от прошлогоднего значения в фактических ценах. 

Рост оборота в сельском хозяйстве в фактических ценах 110%. Несмотря на переход СПК «Пролетарская диктатура» из «средних» в «малые предприятия» с оборотом 52,5 млн., прирост оборота в целом по двум предприятиям (колхоз Колос и ПСХК «Александровский») составил около 30 млн. руб.

В 2015 году оборот сельхозпредприятий уменьшится в сопоставимых ценах на 21,5%, что вызвано высоким показателем 2014 года, когда сельхозпредприятиями были дополнительно реализованы остатки продукции рекордного по урожайности 2013 года.

На период 2016-2018 годы планируется средний ежегодный рост оборота в сопоставимых ценах в объеме 100,8%. 

Оборот средних торговых предприятий в 2014 году составил 418,2 млн. руб., что в сопоставимых ценах составило 57,8% от уровня 2013 года. Падение показателя составило в связи с тем, что с 2014 года из средних в другую категорию переведены предприятия  ФЛ ЗАО "Вудсток" и Обособленное подразделение ООО  "Семейный квартал" с.Чалтырь, а также снижением показателей ООО «Хапровская нефтебаза», которое в настоящий момент находится в процедуре банкротства.

В 2015 году планируется значительный (в 2 раза) рост показателя в связи с переходом ООО «Донские традиции» с оборотом ок. 600 млн. руб. На период 2016-2018 годы планируется рот оборота на 0,5-3% ежегодно.
В 2014 году по виду деятельности «прочие» оборот составил 48,5 млн. руб., что в фактических ценах 3,5 раза ниже уровня 2013 г. По данному виду деятельности в районе функционировало лишь одно предприятие ООО «БиТуБи», которое с августа 2014 г. ликвидировано путем присоединения к крупному предприятию ООО «НеоТрейд».  В 2015-2018 годах по данному виду деятельности показатель оборот средних предприятий равен нулю.

С 2014 года в районе по виду деятельности «Обрабатывающие производства» в разряд средних включено дополнительно два предприятия – ООО «Бумажная фабрика» (оборот за 2014 г. 407,6 млн. руб.) и ООО НПО «Турбулентность Дон» (оборот за 2014 год – 317,5 млн. руб.). В связи с данными изменениями рост оборота в сопоставимых ценах в 2014 году составил 3,4 раза. 

В 2015 году число средних предприятий пополнилось еще одним предприятием – ООО «Мясокомбинат «Донские Традиции», планируемый оборот которого в 2015 году составит около 785,0 млн. руб. вместе с тем планируется существенное (на 30% в фактических ценах) снижение оборота по ООО НПП «Сармат», в связи с планируемым снижением производства электронного и оптического оборудования для метро. Объем показателя по данному виду деятельности в 2015 году оценивается на уровне 127% в сопоставимых ценах.

В 2016 году в связи с планируемым переходом ООО НПП «Турбулентность Дон» с оборотом около 710,0 млн. руб. из малых в категорию средние предприятия рост оборота по средним промышленным предприятиям прогнозируется в размере 135,3% в сопоставимых ценах.

В 2017-2018 годах данный показатель прогнозируется на уровне 100,2-101,3% ежегодно.

В целом период 2016-2018 гг. ожидается постепенный рост оборота средних предприятий до 4,7 млрд. руб. к 2018 году за счет роста оборота промышленных и торговых предприятий.

В 2015-2018 годах численность работников средних предприятий будет зависеть от количества предприятий, относимых к категории средних. За счет перехода предприятий из категории в категорию рост среднесписочной численности работников средних предприятий в 2014 году составил 183 человека (ООО НПП «Турбулентность Дон» - «+ 88 человек», ООО «БиТуБи» - «- 57 человек», ООО «Бумажная фабрика» - «+ 243 человека», СПК (колхоз) Колос – «- 11 человек», ПСХК «Александровский» - «- 9 человек», снижение численности работников торговых предприятий на 23 человека, с 2014 года СПК «Пролетарская диктатура» с численностью 59 человек переведена в малые предприятия). 

Снижение численности работников средних предприятий в 2015 году составит 25 человек, в том числе 20 человек по сельхозпредприятиям. Рост численности планируется по обрабатывающим производствам и торговле (на 14 и 90 человек соответственно) в связи с переходом ООО «Мясокомбинат «Донские Традиции» и ООО «Донские Традиции» из малых в средние предприятия. Вместе с тем ожидается снижение численности ООО НПП «Сармат» на 60 человек, а также в текущем году показатель «численность» работников по прочим предприятиям равен нулю в связи с ликвидацией ООО «БиТуБи».

В 2016 году прогнозируется переход ООО НПП «Турбулентность Дон» из малых в средние, в связи с чем численность работников в целом возрастет на 119 человек. На период 2017-2018 году ежегодный прирост численности составит в среднем 101%.

Уровень среднемесячной заработной платы работников средних предприятий в 2014 году составил 29167,8 руб., что на 2,8% выше уровня 2013 года. В 2015 году планируется незначительный (ниже целевых показателей) рост  уровня заработной платы работников средних предприятий (103,8% к уровню 2014 года) за счет прихода ООО «Мясокомбинат «Донские Традиции» (73 человека с заработной платой 9,8 тыс. руб. и ООО «Донские Традиции» (100 человек с заработной платой 9,9 тыс. руб.), В 2016-2018 годах планируется ежегодный рост среднемесячной заработной платы на уровне 109,5 процентов.
 Значительный вклад в социально-экономическое развитие Мясниковского района вносит потребительский рынок. 

Торговля и общественное питание
   Динамично развивается торговая сеть района. По состоянию на 01.01.2015 г. в районе функционирует 378 предприятий розничной торговли, кроме того, функционирует 1 рынок на 68 торговых мест, 25 аптек, 13 автозаправочных и  5  газозаправочных станций. Из общего количества предприятий розничной торговли  предприятий продовольственной торговли – 186, непродовольственной торговли – 94, смешанной торговли – 98. 

   В 2014 году характерной особенностью развития сферы розничной торговли и общественного питания стало замедление темпов роста к аналогичному периоду 2013 года.

    По итогам января-декабря 2014 года оборот розничной торговли составил 4 178,4 млн. рублей, что выше уровня соответствующего периода 2013 года на 5,7 процента в сопоставимых ценах.

   Объем оборота общественного питания сложился в сумме 399,6 млн. рублей, превысив показатель января-декабря 2013 года на 3,1 процента.

Оборот розничной торговли за январь-декабрь 2014 года
	
	Тыс. рублей
	Индекс физического
объема в % к 
соответствующему 
периоду 
предыдущего года

	Оборот  розничной торговли - всего 
	4178442,0
	105,7

	торгующие организации, включая индивидуальных 
предпринимателей (вне рынка)1
	4012412,1
	106,3


	розничные рынки и ярмарки
	166029,9
	92,7

	
	
	


1 С учетом сокрытого оборота.

   Оборот розничной торговли на душу населения за 2014 год – 98757,8 рубля, это на 9794,3 рубля больше, чем в январе-декабре 2013 года. По данному показателю район занимает 7 место среди 43-х муниципальных районов Ростовской области.
   В исследуемом периоде прирост оборота розничной торговли был обеспечен за счет организованного формата торговли. Прирост объемов розничного товарооборота торгующих организаций, включая индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка) составил, в товарной массе, 6,3 процента к январю-декабрю 2013 года. Их удельный вес в структуре оборота розничной торговли увеличился с 95,5 процента в 2013 году до 96,0 процента в 2014.

   Рыночная и ярмарочная торговля характеризовалась снижением объемов продаж относительно января-декабря 2013 года на 7,3 процента, а их доля в структуре формирования оборота розничной торговли снизилась с 4,5 процента в 2013 году до 4  процентов в рассматриваемом периоде. 

    В институциональной структуре формирования оборота розничной торговли в 2014 году произошли изменения – возросла доля крупных и средних организаций с 59,5 процента в 2013 году до 64,4 процента, что, в определенной степени, обусловлено открытием магазинов федеральных и региональных торговых сетей «Магнит», «Пятерочка», а также центра мелкооптовой торговли  SELGROS Cash & Carry площадью свыше 12000 кв.м. Соответственно, доля субъектов малого предпринимательства, играющих заметную роль в развитии потребительского рынка, снизилась до уровня 31,6 процентов (январь-декабрь 2013 г.- 36,0%). 

      По итогам первого квартала текущего года оборот розничной торговли по всем каналам реализации сложился  в объеме 1 053,5 млн.руб., что выше уровня соответствующего периода на 1,6 процента, в сопоставимых ценах. 

     Оборот розничной торговли на душу населения в январе-марте текущего года составил 24174,2 рубля (в январе-марте 2014 года- 20796,2 руб.)

      Как и прежде, рост объемов оборота был обеспечен за счет организованной торговли. Оборот торгующих организаций, включая индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в стационарной торговой сети, вырос на 2,1 процента, с учетом влияния цен, а их доля в структуре оборота составила 96,3 процента против 95,8 процента в январе-марте 2014года.

    Доля розничных продаж крупными и средними организациями за первый квартал 2015 года составила 69,8 процента, что на 8,6 процента больше по сравнению с аналогичным показателем прошлого года.

   Объем оборота общественного питания сложился в сумме 399,6 млн. рублей, превысив показатель января-декабря 2013 года на 3,1 процента.

Оборот общественного питания за январь-декабрь 2014 года

	
	Тыс. рублей
	Индекс физического
объема в % к 
соответствующему 
периоду 
предыдущего года

	Оборот общественного питания – всего1
	399622,0
	103,1


    Сфера общественного питания в Мясниковском районе - одно из наиболее развитых  направлений малого бизнеса. На 01.01.2015 г. осуществляют деятельность 119 предприятия, с количеством посадочных мест – 8381. На территории района функционирует 3 ресторан, 27 кафе, 52 закусочных, 3 столовые общедоступные, 9 предприятий прочего типа, 9 столовых при предприятиях, 16 – при учебных заведениях. В летний период активно функционирует сеть сезонных кафе и площадок.

    По показателю оборота общественного питания, приходящегося на душу населения, Мясниковский район который год подряд сохраняет 2 место среди 43-х муниципальных районов области.

     Оборот общественного питания в первом квартале 2015 года сложился в сумме 87,1 млн. рублей, что, в товарной массе, выше первого квартала предыдущего года на 4,3 процента.
Платные услуги
     По состоянию на 01.01.2015года в районе насчитывается 115 предприятий бытового обслуживания. Постепенно расширяется  спектр оказываемых услуг: изготовление металлопластиковых окон и дверей, ремонт и изготовление мебели, прокат спортивного инвентаря, услуги автомойки, ритуальные услуги, ремонт и пошив одежды, обуви, ремонт и техобслуживание автотранспортных средств, гостиничные услуги, предоставление парикмахерских услуг, косметические услуги.

Общий объем платных услуг, оказанных населению Мясниковского района по кругу крупных и средних организаций в январе-декабре 2014 года, по предварительным данным составил 459241,8 тыс. рублей против 429324,8
 тыс. рублей в январе-декабре 2013 года по сопоставимому кругу предприятий, что превышает уровень аналогичного периода 2013 года в действующих ценах соответствующих лет на 
7 процентов.

Объем и структура платных услуг населению

(по крупным и средним предприятиям)

	
	Январь-декабрь 2014, 
тыс. рублей
	В % к

	
	
	итогу
	январю-декабрю 2013
в действующих ценах соответствующих лет

	Всего оказано платных услуг
	459241,8
	100,00
	107,0

	в том числе:
	
	
	

	бытовые услуги
	284,0
	0,06
	93,7

	транспортные
	8506,0
	1,85
	154,2

	жилищные
	16018,1
	3,49
	126,3

	коммунальные
	374934,7
	81,64
	112,0

	учреждений культуры
	4703,6
	1,02
	127,9

	системы образования
	27807,0
	6,05
	135,0

	прочие виды платных услуг
	3955,1
	0,86
	69,2


В общей структуре платных услуг, оказанных крупными и средними организациями, коммунальные услуги составляют 81,6 %. 

По отношению к 2013 году объем услуг организаций системы образования увеличился на 35 процентов. Доля услуг этого вида в общей структуре услуг, оказанных крупными и средними предприятиями, составляет 6,1 процента. 

На 26,3 процента увеличился объем реализации жилищных услуг крупными и средними организациями и предприятиями Мясниковского района. В общей структуре услуг, оказанных организациями, не относящимися к субъектам малого предпринимательства, объем жилищных услуг составляет 3,5 процента.

      Объем транспортных услуг, оказанных отчитавшимися организациями и предприятиями Мясниковского района в январе-декабре текущего года, превысил уровень 2013 года на 54,2 процента, в структуре услуг данный вид занимает 1,85 процента.

     Объем услуг учреждений культуры в сравнении с январем-декабрем предыдущего года увеличился на 27,9 процента и составил в структуре платных услуг 1 процент. Менее  одного процента в структуре услуг занимают прочие виды платных услуг (0,9%). 
    В целом в сфере потребительского рынка, в соответствии с целевыми показателями прогноза социально-экономического развития Ростовской области прогнозируется:

    - по обороту розничной торговли - 2015г. - 101,0%; 2016г.- 101,5%;  2017г. -103,0%; 2018г. -103,8 %;

    - по обороту общественного питания- 2015г. -100,3%; 2016г. – 101,0%; 2017г. -102,4%; 2018г. – 103,2%;

    - по объему платных услуг – 2015г. – 100,4%; 2016г. -102,0%; 2017г. -103,2%; 2018г. -104,0%.

Труд


Среднесписочная численность работников по полному кругу предприятий и организаций Мясниковского района по итогам 2014 г. увеличилась  по сравнению с 2013 годом на 5,5%  или на  543 чел.   и составила 10470 человек.


В разрезе видов экономической деятельности по полному кругу предприятий в 2014 г. по сравнению с 2013 г. наблюдается:

· значительное снижение численности работников, занятых  в сельском хозяйстве (на 118 чел.), в связи с уменьшением численности работников практически на всех сельскохозяйственных предприятиях; 
· увеличение численности работников на предприятиях торговли  на 36 % или на 592 чел. в связи с  переходом в район  предприятия  оптовой торговли  ООО «Нео-Трейд»   со среднесписочной численностью 224 чел. в 2014 году; ТОП ООО «Компания Поставка в г. Ростов-на Дону» со среднесписочной  численностью 178 чел.; увеличением численности  в ООО «Зельгрос», фл. ЗАО НПК «Катрен», ОСП ЗАО  «Тандер» (магазин «Магнит») и   ТД «Перекрёсток» (магазин «Пятёрочка») и др.; 
· увеличение численности по виду деятельности «обрабатывающие производства» на 5,8 % или на 128 чел. в результате роста среднесписочной численности по группе компаний «Турбулентность-Дон», в ООО «Мясокомбинат «Донские традиции», «Донуглекомплект-холдинг»;
· увеличение численности  по виду деятельности «строительство» на 18,5% или на 40 чел. в результате реорганизации ГУП РО «Мясниковское ДРСУ» путём присоединения к нему  ГУП РО «Родионово –Несветайское ДРСУ»;
· увеличение численности работников по виду деятельности «операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг» на 13,7 % или на 57 чел. в связи с увеличением численности в организации, осуществляющей научные исследования и разработки  фл. ЗАО «НТЦ Радар в ЮФО», МАУ «МФЦ Мясниковского района»;
· уменьшение численности по виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды»  в связи со сменой основного вида деятельности ООО «МП «Коммунсервис» на «предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг»;
· уменьшение численности по виду деятельности «транспорт и связь» в результате снижения численности в малых предприятиях транспорта  ОАО «ТЭК», ООО «Калининский элеватор»;
· снижение среднесписочной численности по виду деятельности «финансовая деятельность» в результате реорганизации крупной организации, осуществляющей   финансовое посредничество  ООО «БиТуБи» путём присоединения к предприятию оптовой торговли ООО «Нео-Трейд».
Сведения  о  среднесписочной численности  и  среднемесячной заработной плате  работников за январь-март в разрезе видов экономической деятельности органом статистики предоставляются только по кругу крупных и средних организаций, без учёта организаций, отчитывающихся централизованно в Ростовстат (по форме П-4). Данные по малым предприятиям  предоставляются один раз в год.
В январе-марте 2015 в сравнении с аналогичным периодом 2014 года по наблюдаемому кругу крупных и средних организаций отмечен рост среднесписочной численности работников на 5,7 % или 383  человек. В разрезе видов экономической деятельности наблюдается: 

· снижение численности работников, занятых  в сельском хозяйстве на 100 чел. в связи   сокращением численности на сельскохозяйственных предприятиях СПК колхоз им. Лукашина,  СПК (колхоз) «Колос», ООО «Бройлер-Дон»;
· уменьшение численности по виду деятельности «финансовая деятельность» в результате реорганизации крупной организации, осуществляющей   финансовое посредничество  ООО «БиТуБи» путём присоединения к предприятию оптовой торговли ООО «Нео-Трейд»;
· увеличение численности по виду деятельности «оптовая и розничная торговля» в 1,8 раза или на 623 чел. в результате перехода ООО «Донские традиции» со среднесписочной численностью 110 чел. из категории «малые предприятия» в категорию «крупные и средние предприятия»;  с  переходом в район  предприятий  оптовой торговли  ООО «Нео-Трейд», ТОП ООО «Компания Поставка в г. Ростов-на Дону» (статистическим наблюдением охвачено со второго полугодия 2014 года);  ООО «ХХI ВЕК» (с января 2015 года);  
· увеличение среднесписочной численности по виду деятельности «обрабатывающие производства» на 6% в результате роста численности и перехода ООО «Мясокомбинат «Донские традиции» из категории «малые предприятия» в категорию «крупные и средние». Также наблюдается увеличение численности работников по группе компаний «Турбулентность-Дон», на малых предприятиях обрабатывающего производства ООО «Алые паруса», ООО «Альянс», ООО «Дорхан 21 Век». Однако по отдельным предприятиям обрабатывающего производства наблюдается снижение среднесписочной численности работников: ООО НПП «Сармат» на 30 % или 68 чел.; ООО «Панорама» - на 10% или 10 чел.; незначительное снижение численности в ЗАО «ЧПКПСМ» ООО «Бумажная фабрика».
В результате среднесписочная численность работников по оценке 2015 года  составила 10477 чел. В последующие 2016-2018 г.г. по прогнозным данным среднесписочная численность работников составит 10530 чел., 10538чел., 10548 чел. соответственно.
Среднемесячная зарплата в целом по району в  2014 году выросла  по сравнению с 2013 годом на 10,1 % и составила 21438,5 руб. По уровню среднемесячной заработной платы  в 2014 году район занял 3-ее ранговое место среди 43 муниципальных районов Ростовской области.
Основной отраслью по числу занятых в районе являются  обрабатывающие производства со среднемесячной заработной платой по полному кругу организаций отрасли – 21955,3 руб. и темпами роста к уровню 2013 года – 108,8 %.
Определяющими  по  уровню заработной платы в данной отрасли стали (по результатам районного мониторинга): предприятие по производству металлопластиковых профилей - ООО «Энвин-Рус»  со среднемесячной заработной платой около  47 тыс. руб. и темпами роста 127 %;  предприятие по производству контрольно-измерительных приборов ООО НПП «Сармат» со среднемесячной заработной платой  около 42 тыс. руб. и численностью работников более 200 чел.;  ЗАО «Донуглекомплект-холдинг» - около 43 тыс. руб.; предприятия группы компаний «Турбулентность-Дон» со среднемесячной заработной платой от 31 до 44 тыс. руб.

Наиболее перспективное развитие в районе имеют также предприятия торговли, где среднемесячная заработная плата в 2014 году  по отношению к 2013 году выросла в среднем на 16,9 %   и  составила  по полному кругу предприятий торговли 18993,7 руб.  

Здесь лидирующее место по уровню заработной платы заняли предприятия оптовой торговли:  фл. ЗАО «Вудсток», фл. № 11 «Прада», ООО «Союзснаб», ООО «Бризань» со среднемесячной заработной платой  списочного состава свыше  45 тыс. руб. Высокий уровень заработной платы на данных предприятиях не послужил препятствием для роста оплаты труда от  120% до 133 % (данные статистической группировки предприятий). По предприятию мелко - оптовой торговли ООО «Зельгрос» рост заработной платы составил около 15%.

На предприятии оптовой торговли фармацевтическими и медицинскими товарами  фл. АО НПК «Катрен»   среднемесячная  заработная  плата сложилась на уровне  38,4 тыс. руб., рост к 2013 году – 121,6 % (данные мониторинга). В результате реорганизации  бюджетообразующего предприятия оптовой торговли электрооборудованием ООО «Югмонтажэлектро» в ООО «Торговый Дом «Югмонтажэлектро» среднемесячная заработная плата по предприятию составила  35,2 тыс. руб., здесь занято  около 350 чел. Заработная плата росла также на малых предприятиях торговли: ООО «Вояж», ООО «Автосоюз», ООО «Автоцентр» и др.


В  2014 году самый высокий уровень среднемесячной заработной платы сложился у  работ​ников организаций, осуществляющие финансовую деятельность и работников, занятых добычей полезных ископаемых.  В 2014 году их заработная плата  составляла 32219,2 руб.  и 31556,5 руб. и  соответственно,  что в  1,5,    и  1,47  раз выше среднего  показателя по району по полному кругу предприятий.


По виду деятельности «операции с недвижимым имуществом» среднемесячная заработная плата снизилась и составила по отношению к 2013 году 88,5 %. Основной причиной стало снижение среднемесячной заработной платы  по  фл. ЗАО «НТЦ Радар в ЮФО». Но, несмотря на это, уровень заработной платы по данному виду деятельности достаточно высок – 26270,4 руб.


На уровне среднерайонных темпов росла в 2014 году  заработная плата в сельском хозяйстве – 110,7 %. Уровень среднемесячной заработной платы по сельскому хозяйству превысил среднерайонный показатель  на 8% и составил 23207,4 руб. руб.

По отдельным сельхозпредприятиям темпы роста сложились ниже, чем в среднем по данному виду деятельности (данные мониторинга): ООО «Бройлер-Дон» - 100,7%, СПК (колхоз) «Колос» - 101,1 %, колхоз им. Мясникяна – 107,9 %,. В СПК колхоз им. Лукашина уровень среднемесячной заработной платы  в 2014 году сложился ниже уровня 2013 года – 90,5%. Выше, чем в среднем по району по данному виду деятельности росла заработная плата в ПСХК «Александровский» - 123,8%, СПК «Пролетарская диктатура» -117%. Самой высокой в данной отрасли остаётся среднемесячная заработная плата колхоза им. С.Г. Шаумяна – около 39,8 тыс. руб. со среднесписочной численностью работников около 350 чел., где стабильно высокий уровень зарплаты не послужил препятствием для роста оплаты труда по итогам 2014 года на 16%.

В целях снижения разрыва в уровнях оплаты труда, а также  в целях реализации Указа Президента РФ от  07.05.2012 № 597  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» проводится  поэтапное повышение заработной платы работников бюджетной сферы.  В результате принятых мер рост среднемесячной заработной платы в среднем по образовательным учреждениям составил 15,1%, в учреждениях здравоохранении и социального обслуживания -19,3 %, у работников культуры – 17,6%.

В результате   реализации комплекса мер по повышению заработной платы  в организациях всех видов деятельности и всех форм собственности    в 2014 году отмечен рост числа предприятий и организаций, где заработная плата превышает среднеобластное значение, а также снижение  числа предприятий, где уровень среднемесячной заработной платы оказался ниже величины прожиточного минимума. 

В районе сохраняется существенная дифференциация в оплате труда, которая имеет тенденцию к снижению. Соотношение между максимальным и минимальным значением среднемесячной начисленной заработной платы по полному кругу организаций по видам деятельности в 2014 году  составило 2 раза  (против 2,3 раза в 2013 году и 3,2 в 2012 году).
Уровень среднемесячной заработной платы за январь-март  2015 года  по кругу крупных и средних организаций составил 23456,1 руб.,  рост к аналогичному периоду 2014 года – 113,5 %. 
Опережающими темпами  в первом квартале 2015 года росла заработная плата в сельском хозяйстве - 136,1% (24381,8 руб.). Основной причиной явился рост в 5 раз фонда оплаты труда  за 1 квартал 2015 по отношению к первому кварталу 2014 года по колхозу им. Лукашина в результате перехода от натуроплаты к начислению заработной платы в денежном выражении в виде премий (премии по итогам работы за 2014 год выплачены в первом квартале 2015). В результате среднемесячная заработная плата по колхозу сотавила в первом квартале 2015 года 36043 руб. Начиная со второго квартала 2015 года темп роста заработной платы по хозяйству в сравнении с аналогичным периодом 2014 года будет снижаться, уровень среднемесячной заработной платы  в 2015 году по прогнозным данным составит 23 тыс. руб.

Высокие темпы роста также наблюдаются по виду деятельности «оптовая и розничная торговля» - 128,8 %. Здесь среднемесячная заработная плата крупных и средних предприятий сложилась на уровне 27444,8 руб. Этому способствовало в первую очередь реорганизация бюджетообразующего предприятия ООО «Югмонтажэлекто» в «ТД «Югмонтажэлектро», в результате чего среднемесячная заработная плата увеличилась  в 2,6 раза и составила свыше 33 тыс. руб. Среднемесячная заработная плата в фл. АО «Катрен» увеличилась в первом квартале 2015 года по отношению к аналогичному периоду 2014 года в 3 раза и составила по данным районного мониторинга 77,6 тыс. руб. Также наблюдается рост заработной платы на предприятиях розничной торговли ООО «Зельгрос», ТД «Перекрёсток».

В результате перехода в 2015 году ООО «Мясокомбинат «Донские традиции» со среднемесячной заработной платой около 10 тыс. руб. из категории «малые предприятия, в категорию «крупные и средние» наблюдается снижение уровня среднемесячной заработной платы на 2,3 % по виду деятельности «обрабатывающие производства». Этому также способствовало уменьшение фонда оплаты труда в результате сокращения численности на высокооплачиваемом предприятии ООО НПП «Сармат».
Рост заработной платы по итогам 2015 года в целом по району замедлится в сравнении с темпами роста 2014 года  и первого  квартала 2015 года  и составит  8,13 %.  

В 2016-2018 гг.  заработная плата в учреждениях бюджетной сферы  будет повышаться за счёт мероприятий по реализации майских указов Президента Российской Федерации, в которых определены меры  по поэтапному повышению  заработной платы отдельным категориям работников учреждений социальной сферы начиная с 2013 года.  


В прогнозируемом периоде темпы роста  заработной платы по полному кругу предприятий в соответствии с целевыми показателями прогноза социально-экономического развития Ростовской области составят: 2016 г.- 109,22%,  2017 г. – 111,02 %,  2018 г. – 110,14 % к уровню предыдущего года. Таким образом, к 2018 году среднемесячная  заработная плата вырастет на  58,9 % к уровню 2013  года и составит 30958,53 руб.


Фонд заработной платы за 2014 год по полному кругу предприятий и организаций  составил 2693529,4 тыс. руб.  и  увеличился в результате роста среднесписочной численности  на 5,5 % и среднемесячной заработной платы на 10,1% по отношению к 2013 году. В последующие годы ФОТ увеличивается  соответственно с увеличением среднемесячной заработной платой и среднесписочной численностью работников.
Инвестиции
Губернатором области В.Ю. Голубевым одним из приоритетных направлений экономического развития области выделена активизация инвестиционной деятельности, что позволит в дальнейшем укрепить не только экономический, но и социальный статус региона.

           Исполнение прогнозного значения по полному кругу предприятий (показатель прогноза на 2015-2017 годы) составило в 2014 году 101,4 процента. Положительная динамика инвестиционной активности наблюдалась по крупным и средним предприятиям района – 124%, по малым предприятиям прогноз исполнен на 96%.
               В 2014 году по кругу крупных и средних предприятий и организаций направлено инвестиций в основной капитал в сумме 568,13 тыс. рублей против 1888,47 тыс. рублей за 2013 год по сопоставимому кругу предприятий. Индекс физического объема инвестиций в основной капитал (новые основные средства) в 2014 году к предыдущему году составил 29,5 процентов. 
По сравнению с прошлым годом структура инвестиций по видам экономической деятельности значительно изменилась. Основная доля вложений (33,9%) приходится на обрабатывающие производства (в 2013 г. только 3,5%), на сельское хозяйство 27,5% (в предшествующем году 7%), вклад торговых предприятий составляет в 2014 г. лишь 16%, тогда как в 2013 г. доля торговли составляла около 65% от всех инвестиций, осуществленных крупными и средними предприятиями. В транспортную инфраструктуру района в 2014 г. вложено 5,9% от общего значения показателя, в то время как в предшествующем году доля составляла 16,4%. Возросла доля инвестиционных вложений в образование (с 0,5% в 2013 г. до 5,1% в 2014), здравоохранения (с 0,1 до 0,8), строительства (с 0,5 до 5,9%)

Данные структурные изменения обусловлены высоким базовым значением показателя в 2013 году в связи с завершением реализации ряда проектов, финансируемых как за счет средств коммерческих предприятий, так и за счет средств бюджета:

1. Строительство центра мелкооптовой торговли «Зельгрос кэш энд Керри» (963,3 млн. руб.)

2. Строительство развязки на трассе Ростов-Таганрог в районе х.Недвиговка Танаис (270 млн. руб.)

3. Реконструкция очистных сооружений в х.Хапры (32,6 млн. руб.)

4. Реконструкция ряда межпоселковых и внутрипоселковых автомобильных дорог (22,3 млн. руб.)

5. Строительство складского помещения ЗАО НПК «Катрен» (207,6 млн. руб.)
          Рост инвестиционных вложений сложился по таким видам деятельности как:

- сельское хозяйство (по сравнению с 2013 г. рост в фактических ценах составил 111,9%;

- обрабатывающие производства (в 2,8 раза по сравнению с предшествующим периодом в связи с началом реализации проекта ОАО «Молочный завод Мясниковский» по строительству и оснащению нового производственного помещения по переработке молочной продукции);

- строительство (в 1,5 раза);

- образование (в 3 раза в связи с осуществлением бюджетного проекта по приобретению и установке модульного детского сада в х.Калинин общей стоимостью 21,9 млн. руб., а также строительством спортивной площадки СОШ №1 на сумму 2,3 млн. руб.);

- здравоохранение (в 2 раза в связи с завершением работ по пристройке шахты лифта к зданию МУЗ ЦРБ, а также приобретением медицинского оборудования).

Снижение инвестиционной активности отмечено по таким видам деятельности, как:

- производство и распределение электроэнергии, газа, пара и воды (в 9,3 раза в связи с высоким базовым значением уровня 2013 года, обусловленным завершением реконструкции очистных сооружений в х.Хапры на сумму 32,6 млн. руб., строительством водовода в х.Ленинаван и строительством газопровода в с.Крым на сумму 6,6 млн. руб.);

- оптовая и розничная торговля (в 2014 году вложено порядка 7,6% от уровня 2013 г., что вызвано завершением строительства центра мелкооптовой торговли «Зельгрос» на сумму 963,3 млн. руб., завершением строительства складского помещения ЗАО НПК «Катрен» на сумму 207,6 млн.руб.);

- предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг (в 2,4 раза за счет уменьшения затрат на приобретение коммунальной техники, а также завершением в 2013 году реконструкции ДК в х.Калинин на сумму 6,74 млн. руб.);

- транспорт и связь (в 2014 г. по данному виду деятельности в основные средства вложено только 10,2% от уровня 2013 г. в связи с высоким базовым значением показателя, вызванным завершением строительства комплекса двухуровневых развязок в районе х.Недвиговка – 270 млн.руб., а также реконструкцией ряда автодорог – 22,3 млн. руб.).

          По направлениям инвестиционных вложений в основной капитал по крупным и средним организациям, основная часть инвестиций также как и в прошлом году приходится на строительство зданий и сооружений (47,9% общего объема инвестиций), а также на развитие активной части основных фондов (машин, оборудования, транспортных средств) – 41%.

         В связи с нарастающими негативными тенденциями в экономике, вызванные последними геополитическими событиями, которые явились причиной удорожания кредитных средств, в 2014 году, в отличие от предшествующих двух лет, основным источником финансирования инвестиции, освоенных крупными и средними организациями, явились собственные средства предприятий (78,3%), при этом доля инвестиций за счет прибыли, остающейся в распоряжении, увеличилась с 82,4 до 89,6 процентов, за счет кредитов в основные средства вложено 1,9% (в 2013 году лишь 0,1%). За счет заемных средств других организаций в 2014 г. вложено только 0,5% от уровня 2013 г. в связи с тем, что основная доля заемных средств в 2013 г. приходилась на строительство торгового центра «Зельгрос».

В 2014 году доля привлеченных средств в общем объеме инвестиционных вложений крупных и средних предприятий составила 21,7% или 123,3 млн. руб. В структуре привлеченных средств 82% приходится на бюджетные средства (в 2013 г. доля бюджетных средств составляла лишь 23,4% от общего объема инвестиционных вложений)

Объем вложений из средств бюджета по сравнению с 2013 годом снизился в 4,4 раза по следующим причинам: в 2013 году завершено строительство комплекса двухуровневых развязок на автодороге в районе х.Недвиговка (270 млн. из средств федерального бюджета), проведена реконструкция межпоселковых дорог (22,3 млн. руб. за счет средств областного бюджета). В сравнении с предшествующим годом значительно (в 3,1 раза и 8,7 раза соответственно) снижен объем финансирования за счет средств областного и федерального бюджетов. За счет средств местного бюджета осуществлены инвестиционные вложения на сумму 26 млн.руб., что в 1,8 раза выше уровня 2013 г.

Объем инвестиций малых предприятий района в 2014 году по сравнению с 2013 г. снизился в 2,1 раза. Это снижение было ожидаемым (прогноз 2015-2017 годов по этому показателю выполнен на 90,6%) за счет того, что в 2013 году большой объем инвестиций (94 млн. руб.) составляли инвестиции торгового предприятия ООО «Компания Фортуна» (в 2014 году данной организацией приобретено основных средств (автотранспорт) на сумму 22,4 млн. руб.), 31,0 млн. рублей было вложено ЗАО «Техцентр «Крестьянин» (в 2014 г. только 633 тыс. руб.). Снижение инвестиционной активности в промышленности составило 30% или 15,88 млн. руб. Падение объемов наблюдалось на следующих предприятиях (в фактических ценах): ООО «Донуглекомплект-Холдинг» (71,9%), ООО «Русинов» (45,2%), ООО «Панорама» (90%), ООО «Голденпласт» (65,1%), ООО «Флоренция» (в 2014 году инвестиций нет, 2013 г. – 3,1 млн. руб.).

       В секторе малого предпринимательства в 2015 году ожидается некоторый (на 4,5%) рост инвестиционных вложений, которые составят около 91 млн. руб. Данный рост планируется за счет роста инвестиционной активности малых промышленных и торговых предприятий (в сопоставимых ценах на 7,7% и 22,9% соответственно).  

В целом, объем инвестиций малых предприятий в 2016-2018 годах составит 100- 120 млн. руб. ежегодно.

          Объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», составил в 2014 году 461,03 млн.рублей, или 103,5 %  в сопоставимых ценах к уровню прошлого года.

В 2014 году отмечается незначительный (на 0,3%) рост темпов жилищного строительства. Индивидуальными застройщиками введено 26,01 тыс. кв. метров жилья, что составило100,4% от прогнозных показателей.

На 2015 год запланировано ввести 28,4 тысяч кв. м. На прогнозируемый период 2016-2018гг. ежегодный прирост данного показателя прогнозируется в среднем на уровне 112,4%. 

               На текущий, 2015 год, инвестиции по полному кругу оцениваются на уровне 105,8 % от значения прошлого года, или 1580,52 млн. рублей. 

Ожидается, что инвестиции в основной капитал крупных и средних предприятий составят 485,8 млн. руб. с индексом физического объема инвестиций по предварительной оценке 77,7 процентов. 

Снижение инвестиционной активности по кругу крупных и средних предприятий и организаций в 2015 году ожидается в связи со снижением в 2,5 раза объемов инвестиций по виду деятельности «обрабатывающие производства» (за счет снижения инвестиций ОАО «Молзавод Мясниковский», осуществившим основную долю инвествложений (59%) по проекту «строительство и оснащение нового производственного цеха» в 2014 г.), уменьшением вложений торговыми предприятиями и организациями (основная доля вложений 2014 г. по данному виду деятельности (79,3%) приходилась на ЗАО НПК «Катрен» и ООО «ТД «Югмонтажэлектро», объем инвестиционных вложений которых в 2015 году оценивается на уровне 10-12 млн. руб.).

В 2015 году планируется некоторое (на 104,5% в фактических ценах) увеличение инвестиционных вложений в сельское хозяйство. На период 2016-2018 годы ожидается рост инвестиционных вложений на уровне 100,7% в сопоставимых ценах ежегодно и доведение в 2018 году до значения 201,1 млн. руб. 

Рост капитальных вложений в промышленное производство в 2016 году прогнозируется в 2 раза за счет приобретения оборудования и установки новых производственных линий по производству средств гигиены (салфетки бумажные, туалетная бумага, производимая из целлюлозы) ООО «Бумажная фабрика

В 2017-2018 годах рост объема инвестиций промышленных предприятий (без учета целлюлозно-бумажного производства) в фактических ценах  ожидается на уровне 106,8% и 98% соответственно.

По виду деятельности «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» в 2015-2017 годах на уровне около 100% в сопоставимых ценах. В 2018 году за счет планируемого строительства водовода в х.Калинин объем инвествложений возрастет в 2,4 раза и составит 9,8 раза.

По виду деятельности «Строительство» в 2014 году большой объем инвестиций был осуществлен ГУП РО «Мясниковское ДРСУ» (16,48 млн. руб.) на период 2015-2018 годов по производственной программе данного предприятия инвестиционные вложения составят порядка 1,2-1,9 млн. руб. ежегодно.

По виду деятельности «Оптовая и розничная торговля» в 2015 году объем инвестиций снизится в 4,5 раза и составит около 20 млн. руб. Снижение показателя обусловлено высоким уровнем базового показателя 2014 года за счет высокого объема вложений, осуществленных ЗАО НПК «Катрен» и ООО ТД «Югмонтажэлектро». В 2016 году объем вложений составит около 24,1 млн. руб. или 113,1% в сопоставимых ценах. 

В 2015 году по виду деятельности «Транспорт и связь» объем инвестиционных вложений оценивается на уровне 117,6 млн. руб., что в 3,2 раза в сопоставимых ценах выше уровня 2014 г. в связи с реализацией проекта по строительству подъезда к автодороге г.Ростова-на-Дону – сл.Родионово-Несветайская – г.Новошахтинск к СНТ «Жигули» (110,9 млн. руб. из средств федерального бюджета) и реконструкцией ул.Мясникяна в с.Чалтырь (5,95 млн. руб.).  В 2016-2017 годах ожидается строительство автомобильной дороги от «Северный обход» в районе с.Большие Салы до пересечения с а/д Ростов-Таганрог (850,0 млн. руб. из средств областного бюджета), а также строительство транспортной развязки на 9 км автомобильной дороги М-23 Ростов-на-Дону - Таганрог до границы с Украиной, которая соединит III очередь Северного обхода и  планируемый в дальнейшем к проектированию Западный обход г. Ростова-на-Дону (2,3 млрд. руб. из средств федерального бюджета).

По виду деятельности «Предоставление прочих коммунальных. социальных и персональных услуг» снижение показателя 2014 года в сравнении с 2013 г. вызвано тем, что в 2013 г. завершена реконструкция дома культуры в х.Калинин (около 6,7 млн. руб.). На период 2014-2016 годы объем вложений составит 12-15 млн. руб. (в основном приобретение мусоровозов, затраты на благоустройство, а также приобретение звукоусиливающей аппаратуры и спортивного инвентаря). В 2017 году ожидается начало строительства нового спортивного комплекса в с.Чалтырь стоимостью порядка 30,0 млн. руб. 

По виду деятельности «Образование» в 2014 году ожидается рост в 2,2 раза за счет приобретения трех модульных детских садов на общую сумму 61,3 млн. руб.: в с.Крым на 100 мест, в х.Ленинаван на 40 мест, в с.Большие Салы на 80 мест). В 2016-2018 годах объем вложений прогнозируется на уровне 3,2-3,5 млн. руб.

Рост объема инвестиционных вложений в 2015 году в здравоохранении ожидается в связи с приобретением медоборудования, в т.ч. флюорографа на сумму 3,5 млн. руб. В дальнейшем рост вложений ожидается на уровне 101,5% ежегодно.

       Прогнозируемое значение индекса физического  объема инвестиций по полному кругу предприятий и организаций на период 2015-2018 годы выглядит следующим образом:

2015г. – 296,1 %;

2016г. – 219,35 %;

2017 г.  – 98,14 %;

2018 г. – 53,22%.

           Прогнозируемые на 2016-2018 гг. значения являются предварительными и будут скорректированы в связи с планируемой реализацией  крупных перспективных инвестиционных проектов, точные сроки реализации которых, а также объемы их финансирования инвесторами окончательно не установлены. В настоящий момент осуществлены   мероприятия  по переводу земель сельскохозяйственного назначения в другие категории, идет работа по получению разрешительных документов и согласованию проектов по строительству объектов по целому ряду перспективных проектов: 

- строительство торгово-развлекательного комплекса (инициатор проекта Казарян Т.С.);

- строительство комплекса по переработке твердых бытовых отходов методом низкотемпературного пиролиза (ООО «Кадет», ориентировочная стоимость проекта  2580 млн.руб.).

        Чтобы добиться исполнения прогнозных показателей, а также положительного социально-экономического эффекта, администрации района необходимо не только способствовать активизации инвестиционной деятельности уже работающих предприятий, стимулировать их дальнейшее развитие, но и привлекать новых инвесторов  в район.  В целях реализации политики привлечения инвестиций в экономику района осуществляет деятельность Совет по инвестициям, основной целью которого является выработка решений, способствующих успешной реализации инвестиционных проектов, создание благоприятных условий для инвесторов, повышение эффективности координации различных комиссий. Для удобства инвесторов  организованы инвестиционные площадки, две из которых - «Север-1» и «Крым», включены в Перечень перспективных площадок для формирования региональной сети индустриальных парков.

     14 октября 2013 года постановлением Администрации Мясниковского района №1226 утверждена муниципальная программа «Экономическое развитие и инновационная экономика», которая содержит подпрограмму «Создание благоприятных условий для привлечения инвестиций в Мясниковский район», целью которой является создание благоприятной для инвестиций административной среды,  территориально-пространственная организация инвестиционного развития Мясниковского района и формирование благоприятного инвестиционного имиджа на территории муниципального образования.

Финансы

Финансовые показатели отражены по полному кругу предприятий и организаций с использованием индексов-дефляторов, темпов роста по отраслям и сведений, предоставленных  основными предприятиями, расположенными на территории Мясниковского района. 

По итогам 2013 года прибыль прибыльных предприятий по полному кругу составила 566,6 млн. руб., в том числе по крупным и средним 224,5 млн.руб. и малым предприятиям 342,1 млн.руб. Убыток убыточных предприятий по полному кругу предприятий сложился в сумме 148,5 млн. руб. 
По оценке 2014 года прибыль прибыльных предприятий по полному кругу составила 628,7 млн. руб. в том числе по крупным и средним предприятиям 265,1 млн.руб. и по малым предприятиям 363,6 млн.руб.         Убыток убыточных предприятий по полному кругу предприятий по оценке составил порядка  520,8 млн. руб.  

Основная доля убытка в  2014 году ( 88 %) приходится на следующие крупные предприятия:  Филиал ЗАО НПК «Катрен» в г. Ростов-на-Дону, ООО «Энвин Рус», ООО «Бройлер Дон». 

  В целом по итогам  2014 года  убытки крупных и средних предприятий района превысили прибыль на 203,3 млн. руб.. Из 26 крупных и средний   предприятий  20 получили прибыль в сумме 265,1 млн. руб.,  шесть из них получили убыток в сумме 468,4 млн. руб. 
           Свыше 58 процентов от общей суммы убытка крупных и средних предприятий, или 274,4 млн. руб. приходится на ООО «Энвин Рус» (производство профиля ПВХ). Предприятие работает на сырье, ввозимом из-за рубежа, и осуществляет погашение кредитов в иностранной валюте. Отрицательные курсовые разницы ввиду роста курса евровалюты , а также существенное снижение объема заказов от основных покупателей вследствие непродуманной маркетинговой политики привели в конечном итоге к возникновению значительного убытка. 

           В первом квартале 2015 года в результате смены собственника и руководства на предприятии наметились положительные тенденции: возросли  объемы производства и получена прибыль от основного вида деятельности, сведено к минимуму влияние курсовых разниц ввиду стабилизации курса рубля. 

         По данным статистической отчетности убыток Филиала ЗАО НПК «Катрен» в г. Ростове-на-Дону составил в 2014 году 157,5 млн. руб., или  33,6 от общей суммы убытка крупных и средних предприятий. Однако, в целом по совокупности своих филиалов предприятие не является убыточным. Возникновение убытка обусловлено особенностями учетной политики предприятия, в соответствии с которой значительная часть расходов отнесена на филиал в г. Ростове-на-Дону. Напротив, предприятие является одним из крупнейших  в Мясниковском районе плательщиков налога на прибыль. В 2014 году в областной бюджет уплачено около 7,3 млн. руб. В расчете показателя убытка по району  на период 2015-2018гг. в итоговом значении   убыток ЗАО НПК «Катрен» не учтен, что в  2015 году приведет к значителтьному снижению показателя убыточности.

         По-прежнему убыточным является предприятие птицеводческой отрасли  ООО «Бройлер Дон»: убыток 2014 года составил 26,7 млн. руб., или  63% от убытка прошлого года.  Предприятие является собственностью группы компаний «Продо», где выстроена определенная взаимосвязь между предприятиями – от производства инкубационного яйца и комбикормов  до реализации мяса птицы. Поэтому финансовое состояние ООО «Бройлер Дон» во многом обусловлено принятием тех или иных управленческих решений в интересах всей группы компаний. Даже будучи убыточным, предприятие продолжает свою деятельность, так как производит инкубационное яйцо и выращивает из него суточных цыплят-бройлеров для Птицефабрики «Приазовская», также входящей в вышеупомянутую группу компаний.
В 2014 году удалось значительно поправить финансовое положение муниципальным унитарным предприятиям: МУП «Родник», ООО МП «Коммунсервис»,  ООО МП «Водоканал».     На предприятиях ведется постоянная работа по взысканию дебиторской задолженности,  тарифному регулированию и сокращению внутрипроизводственных расходов.                                                                                                                  

      Нестабильным остается финансовое положение  ООО «Бумажная фабрика», производящего бумажную продукцию санитарно-гигиенического назначения. Рост себестоимости производимой продукции  в совокупности со снижением доступности кредитных ресурсов привели к возникновению в  2014 году на предприятии убытка 8,5 млн. руб. Начатый еще несколько лет назад на предприятии процесс модернизации и расширения производства сохраняет необходимость в использовании предприятием заемных средств, а уплата процентов за кредиты составляет значительную долю расходов предприятия.

В сложившихся экономических условиях не следует ожидать значительного роста прибыли на предприятиях района. Как и в целом по стране, для них сейчас характерна тенденция к снижению темпов экономического роста, а на ряде предприятий  ситуация близка к критической. Постепенное преодоление кризисных явлений в экономике приведет, начиная с  2016 года, к росту прибыли прибыльных предприятий. Темпы роста объемов прибыли прибыльных предприятий составят в 2016-2018гг.:  107,1%, 108,8%, 110% соответственно.

Заместитель главы

Администрации района                                                             В.Х. Хатламаджиян






