Уважаемые участники заседания, коллеги!
Сегодня мы подводим итоги 2020 года, очень непростого года, года, в котором всем был брошен вызов в виде пандемии COVID-19. Хочу отметить, что общими усилиями достойно справились с основными задачами. Нам удалось переломить ход борьбы с новой коронавирусной инфекцией, начать реализацию многих проектов в различных сферах. Все, что мы делаем,  направлено на улучшение качества жизни нашего населения, создание комфортных условий, развитие территории.
Впереди большие планы, и на их реализацию мы ежегодно привлекаем значительные средства областного и федерального бюджетов.
В 2020 году в виде финансовой помощи нами получено более 1,5 млрд. рублей. Это в 1,7 раза больше, чем в 2019 году. Собственных доходов в консолидированный бюджет района также поступило больше, чем в 2019 году – на 15%.
Бюджет района по доходам в 2020 году превысил 2 млрд. рублей. Более 40% этих средств было направлено на образование и здравоохранение, свыше 20% - на социальную поддержку населению, доля средств на развитие жилищно-коммунального хозяйства и транспортную инфраструктуру составила около 18% расходов консолидированного бюджета района. Бо́льшая часть бюджетных расходов осуществляется в рамках национальных и региональных проектов.
2020 год положил старт реализации новых проектов во многих сферах: экономической, социальной, сфере жилищно-коммунального и дорожного хозяйства. 
И динамично развивающаяся экономика является основой для реализации социальных проектов.
Да, пандемия и ограничения, с ней связанные, притормозили развитие некоторых сфер, особенно общественного питания, розничной торговли непродовольственными товарами и др. Наиболее пострадавшим от распространения коронавирусной инфекции отраслям в прошлом году предоставлено беспрецедентное количество мер поддержки. Для них мы в 2 раза снизили ставку по единому налогу на вмененный доход, освободили от уплаты земельного налога собственников гостиниц и торговых центров. За счет средств федерального бюджета предоставлены субсидии и льготные либо невозвратные кредиты. Только на сохранение занятости и оплаты труда своих работников в апреле и мае 2020 г. малым и средним предприятиям района предоставлено около 50 млн. рублей. 
Реализация всех этих мероприятий позволила бизнесу не только выстоять, но и найти резервы для дальнейшего развития.
В экономику района в 2020 году по оценочным данным вложено более 5,5 млрд. рублей, что почти в 2 раза больше, чем в 2019 году. Расширяются действующие предприятия, появляются новые. Так, в прошлом году введена современная линия по производству творога на Мясниковском Молзаводе, модернизировано производство по выпечке хлеба Пищекомбината Чалтырский, открыто предприятие по выпуску медицинских масок ООО ММЛ.
Мясниковский район не теряет своих позиций и в сфере сельскохозяйственного производства. Несмотря на затяжную засуху 2020 года, наши хлеборобы в очередной раз доказали, что они лучшие. Урожай-2020 – небывалый, рекордный. Впервые в истории района удалось собрать 184,5 тыс. тонн зерновых и зернобобовых. Урожайность превысила 56,6 центнеров с гектара, что в полтора раза больше, чем в среднем по области. Неизменно и наше лидерство в производстве подсолнечника, которого намолочено больше 35 тысяч тонн.
Активно продолжает развиваться в районе и отрасль животноводства. Только за 2020 год крупными сельхозпредприятиями района построено 3 новых животноводческих помещения на тысячу голов КРС, проведена реконструкция еще 3 коровников. Завезено более 940 голов племенного скота. 
Развитие территории напрямую зависит от транспортной обеспеченности. С прошлого года полномочия в сфере дорожного хозяйства переданы всем сельским поселениям, которые самостоятельно определяют направления расходования средств дорожного фонда. Сумма расходов муниципального дорожного фонда в 2020 году составила более 93 млн. руб., из которых около 36 млн. рублей - средства местного бюджета.
Второй год на территории района идет реализация национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В 2020 году на сумму свыше 30 млн. рублей отремонтированы 2 автомобильные дороги в с.Чалтырь (4-я линия и улица Налбандяна), а также улицы Донская и Беляева в х.Калинин. В этом году в рамках нацпроекта планируем отремонтировать 3-ю линию в с.Чалтырь.
Нам удалось провести капитальный ремонт ул.Степная в хуторе Чкалове, а также начать разработку проектной документации на капитальный ремонт подъездной дороги к х.Веселый и части ул.Ленина х.Веселый, ПСД на строительство дороги по ул.Луговая в х.Веселый. Завершим проектирование в этом году, параллельно прорабатываем вопрос о получении средств на сами работы.
Состояние наших дорог – на моем особом контроле. В 2021 году значительно, более чем на треть, планируем увеличить сумму на содержание местных дорог. Надеемся, что эти средства поселениями будут потрачены качественно, дороги станут комфортнее и безопаснее.
В районе реализуются и крупные региональные и федеральные проекты в сфере дорожного строительства. С середины прошлого года начато строительство разноуровневой развязки на 9 км трассы Ростов-Таганрог. С этого года возобновится третья очередь строительства «Северного обхода», а также начнется проектирование строительства Западной хорды – участка дороги в обход города от развязки на трассе А-280 до выезда на Западный мост. Все эти объекты входят в так называемое Ростовское транспортное кольцо, их реализация позволит решить назревшие транспортные проблемы, а также даст дополнительный импульс развитию территории.
Обеспечение населения питьевой водой, отвечающей нормативным требованиям – наш основной приоритет уже на протяжении более 2-х лет. В первую очередь, это проводимая в рамках национального проекта «Экология» реконструкция водоочистных сооружений в х.Хапры. Все работы выполняются в соответствии с графиком и будут завершены в 2022 году. Это позволит перейти с системы обеззараживания воды хлором на эффективную, современную, а главное, безопасную для здоровья схему очистки воды - окисление гипохлоритом натрия. 
Для перехода с технического водоснабжения на обеспечение питьевой водой в прошлом году начата разработка проектной документации на строительство очистных сооружений и разводящих сетей в х.Недвиговка, х.Веселом и п.Щедрый. Также приступили к  реализации проекта по обеспечению питьевой водой жителей с.Большие Салы. Начавшаяся в 2020 году разработка документации на строительство водовода от х.Ленинаван до с.Большие Салы должна быть завершена в 2021 году. Параллельно прорабатываем вопрос и о выделении областных средств на проведение работ.

Еще одним значимым для района проектом в сфере ЖКХ стало реализуемое в рамках программы повышения газификации Ростовской области строительство газопровода высокого давления от ГРС5 до с.Большие Салы. Перекладка газопровода, завершение которой ожидается в 2022 году, ведется для увеличения мощности газоснабжения четырех населенных пунктов: Большие Салы, Крым, Султан Салы и х.Красный Крым. 
Обращение с твердыми коммунальными отходами – больная тема, которая стоила нам больших сил и нервов. Тем не менее, от реалий сегодняшнего дня не уйти, и наша с вами задача – научить наше население рационально подходить к этому вопросу, сформировать ответственное отношение каждого жителя, стараться сохранить в чистоте села и хутора района. Завершение в 2023 году проекта по строительству Мясниковского МЭОК позволит производить сортировку 800 тыс. тонн отходов в год, отправляя на утилизацию (захоронение) не более 7% от этого объема.
Сложный 2020 год показал всем нам, насколько важны и какие возможности нам дают цифровые технологии. Дистанционное обучение, работа на «удалёнке», да и просто общение с родными и близкими в этот пандемийный год стали возможны благодаря развитой системе телекоммуникаций. Для улучшения качества и расширения доступа к широкополосному интернету в прошлом году в нашем районе проложено более 130 км оптоволоконных линий связи, введено в эксплуатацию свыше 16 тысяч оптических портов. Сегодня во «всемирную паутину» можно выйти, находясь практически в любом населенном пункте района, кроме самых небольших.
Комфорт и привлекательность территории не определяются только развитостью транспортной и коммунальной инфраструктуры. Благоустройство сел и хуторов – важные направления деятельности сельских поселений района.
В 2020 году за счет средств, привлеченных по национальному проекту «Жилье и городская среда», благоустроена центральная площадь села Чалтырь. В 2021 году наше участие в нацпроекте продолжится, и на сумму свыше 22 млн. рублей будет благоустроена общественная территория в х.Недвиговка по ул.Ченцова. Более 12 млн. рублей планируем направить на благоустройство зоны отдыха, пешеходных дорожек и тротуаров в х.Веселый.
В этом году мы включаемся в программу комплексного развития территорий с проектом по развитию х.Недвиговка и х.Веселый. Региональный этап конкурса нами выигран, сейчас проект находится в федеральном отборе. Надеемся, что все сложится удачно, и на полученные по программе средства мы сможем отремонтировать фасад и благоустроить школу №17 и спортивную площадку Недвиговской школы №16, провести реконструкцию дома культуры в х.Веселый, проектная документация по которому уже подготовлена. 
С привлечением частного капитала в 2020 году открыт парк культуры и отдыха в х.Ленинакан, благоустроены зоны отдыха в с.Крым, поселениями района установлены детские игровые и спортивные комплексы в с.Валуево, х.Савченко, х.Чкалова, проведена модернизация системы уличного освещения в х.Веселый.  
С 2020 года стартовала новая форма финансовой поддержки активности граждан и бизнеса - инициативное бюджетирование. Наши граждане выступили с инициативой, а бюджет помог реализовать в 2020 году проекты по благоустройству парков и зон отдыха в х.Хапры и с.Крым, спортивной площадки в х.Недвиговка. 
В 2021 году в рамках инициативного бюджетирования будет благоустроено еще три общественные территории - в с.Большие Салы, сл.Петровка и х.Веселый.
В 2020 году в нашем районе построено 526 индивидуальных жилых домов, развивается строительство блокированного и многоквартирного жилья. Жилья введено в 2 раза больше, чем в 2019 году.
За счет средств областного бюджета в прошлом году проведен капитальный ремонт крыши двух многоквартирных жилых домов в х.Веселом. 
Продолжается и работа по оказанию помощи в улучшении жилищных условий. В 2020 году помощь в приобретении жилья получили 7 вдов ветеранов Великой Отечественной войны, 9 молодых семей и граждан, жилыми помещениями обеспечены 7 детей-сирот.
Помощь населению в этот сложный 2020 год была особенно необходима. Социальная поддержка гражданам района в прошлом году была оказана на сумму в 1,8 раза больше, чем в 2019 году - свыше 360 млн. рублей, в том числе более 100 млн. рублей направлено на поддержку семей при рождении детей в рамках национального проекта «Демография». Безработным гражданам района выплачено около 60 млн. рублей пособий по безработице.
В этом году семьям с детьми в рамках проекта «Демография» будет оказана поддержка в сумме 106,3 млн. рублей.
Но особенную поддержку в прошлом году жители района получили от наших медиков, нагрузка на которых в период роста заболеваемости новой коронавирусной инфекцией многократно возросла. 
Основные усилия системы здравоохранения района в 2020 году были направлены на борьбу с COVID-19. В поликлиническом и в приемном отделениях больницы выделены отдельные зоны для обслуживания инфицированных больных, в рамках коечного фонда было открыто инфекционное отделение на 30 коек. 
Приобретено необходимое реанимационное оборудование, в том числе аппараты ИВЛ, кислородные концентраторы и увлажнители. Получено 2 автомобиля скорой помощи с медицинским оборудованием.
Сейчас пандемия пошла на спад, но работы у медработников еще много. Для улучшения качества медицинского обслуживания в рамках национального проекта «Здравоохранение» в этом году планируется установка новой врачебной амбулатории в х.Веселый.
Мы являемся едва ли ни единственным районом области с положительной динамикой демографических показателей, которые достигаются не только за счет миграции, но и за счет роста рождаемости. За последние 3 года количество детей в возрасте до 17 лет выросло на 890 человек. Несмотря на проводимую нами работу по увеличению мест в образовательных учреждениях, сегодня у нас наблюдается острая нехватка мест как в школах, так и в детских садах.
В прошлом году район вошел в национальный проект «Демография», в рамках которого выделены деньги и начато  строительство детских садов на 360 мест в четырех населенных пунктах района: в Чалтыре, Калинине, Красном Крыму и Петровке. До конца года нам нужно не только завершить строительство, но и приобрести необходимое оборудование и обеспечить техническое присоединение к инженерным коммуникациям. 
Пандемия 2020 года внесла значительные коррективы в наши планы, в числе которых и перенос строительства новой школы на 600 мест в селе Чалтырь. Данный проект является значимым для района, находится на особом контроле, и начать его реализацию мы надеемся уже в этом году.
В рамках регионального проекта «Современная школа» проводится работа по открытию центров гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста». 
В 2020 году «Точки роста» открыты в 1 и 3 школах села Чалтырь, в 2021 году они появятся в школе №2 с.Чалтырь, а также в Большесальской, Крымской и Ленинаванской школах. К 2024 году такие центры появятся во всех школах района.
Для улучшения занятий детей физической культурой и спортом, на ранее подготовленных спортивных площадках Чалтырской школы №2 и школы в х.Веселый установлено многофункциональное покрытие и оборудование.
Активный и здоровый образ жизни – тренд сегодняшнего дня. В районе ежегодно появляются новые объекты спорта, тренажерные комплексы, на стадионах и спортплощадках все чаще можно увидеть не только детей, но и более зрелое поколение.
Хочу отметить, что один из самых удачных проектов, реализованных в 2020 году – это строительство на центральном стадионе Чалтыря модульного физкультурно-оздоровительного комплекса. Давно мы хотели построить в районе такой крытый спортивный зал, на котором можно проводить мероприятия областного и всероссийского уровней. Стоимость проекта около 45 млн. рублей, из которых 3,5 – местный бюджет.
В 2021 году будет удовлетворена давняя просьба – для спортивной школы имени Ялтыряна приобретем автобус для перевозки детей к месту соревнований.
Забота о подрастающем поколении и приобщение жителей района к ведению здорового и активного образа жизни сегодня все больше интересует и частный бизнес. В прошлом году сразу два наших сельхозпредприятия приступили к строительству спортивных объектов. Это ледовый дворец колхоза им.С.Г.Шаумяна и бассейн колхоза «Дружба». Надеюсь, что бизнес и дальше будет участвовать в развитии социальной инфраструктуры района.
2020 год во многих сферах жизни нашего района был подготовительным и стартовым. Вот и в сфере культуры основные мероприятия были направлены на возможность реализации будущих проектов: подготовлена проектная документация на реконструкцию дома культуры в х.Веселый, получено согласование на проектирование Центра развития культуры в с.Чалтырь и на капитальный ремонт детской музыкальной школы.
Прошлый год внес свои изменения и в сферу оказания государственных и муниципальных услуг. Работая в условиях ограничений, МФЦ Мясниковского района сумело не только приспособиться к новым условиям, но и стало стартовой площадкой по внедрению пилотных проектов. В 2020 году стартовало сразу три инновационных проекта: проект «МФЦ – общественные приемные органов власти и организации», проект Общероссийского народного фронта, а также внедрение системы Бережливого производства.
Оказание помощи населению при чрезвычайных ситуациях и охрана безопасности общества – задача, к решению которой сегодня применяется комплексный подход. В 2020 году вступила в опытную эксплуатацию система «Безопасный город», которая позволяет контролировать ситуацию как на социально-значимых объектах, так и на территории района во избежание возникновения несчастных случаев и чрезвычайных ситуаций.
В прошлом году у нас в районе произошло значимое событие - на боевое дежурство заступила новая пожарная часть в с.Александровка 2-я, в зону ответственности которой входит безопасность жителей 10 населенных пунктов. Строительство и оснащение пожарной части выполнено Департаментом по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ростовской области, Администрацией же района выделен земельный участок, благоустроена территория и обеспечено техническое присоединение к коммуникациям.
2021 год – юбилейный год, год 95-летия Мясниковского района. Много было сделано за это время, но и впереди у нас большие планы. Юбилей лишь определенный рубеж, начало нового этапа, успешность которого во многом зависит от нас с вами. Вместе мы будем стремиться сделать наш район экономически перспективным, безопасным, современным и комфортным для проживания наших граждан.
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