Паспорт Муниципальной долгосрочной целевой программы

 «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2015 годы в Мясниковском районе».

	Наименование программы
	- Муниципальная долгосрочная целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2015 годы в Мясниковском районе» (далее Программа).



	Основания для разработки Программы
	- Постановление Администрации Ростовской области № 448 от 11.09.2009г. «Об утверждении областной долгосрочной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2010-2014 годы». 



	Заказчик-координатор Программы
	- Администрация Мясниковского района.



	Заказчики  Программы –
	МБУЗ «ЦРБ Мясниковского района»;  МУ «Отдел образования Администрации Мясниковского района»; МУ «Отдел  культуры и молодежной политики Администрации Мясниковского района», сектор физической культуры и массового  спорта Администрации Мясниковского района». 



	Разработчик Программы
	- Администрация Мясниковского района.

	Основная цель Программы
	 - снижение уровня болезненности населения синдромом зависимости от наркотиков.



	Основные задачи Программы
	 - проведение профилактических мероприятий по сокращению незаконного потребления  наркотиков, основанных на формировании антинаркотической культуры личности в Мясниковском районе;  

- ограничение доступности наркотиков, находящихся в незаконном обороте;

- развитие системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков, совершенствование лечения и медико-социальной реабилитации наркозависимых; мониторинг развития наркоситуации в Мясниковского районе.



	Сроки  реализации Программы
	- 2010-2015годы.



	Структура Программы,  перечень  подпрограмм, 

основных направлений и мероприятий:


	1. Организационно- управленческие меры.

2. Меры по общей профилактике наркомании, формированию антинаркотической культуры личности:

   духовно-нравственное и культурно-эстетическое воспитание;   формирование и пропаганда здорового образа жизни; информационное обеспечение формирования антинаркотической  культуры.

 3. Медико-социальная реабилитация и лечение наркозависимых.

 4. Противодействие злоупотреблению наркотиками их 

    незаконному обороту:  проведение индивидуальной профилактической работы; противодействие незаконному обороту наркотиков в районе;    противодействие незаконному обороту наркотиков в образовательной среде;   противодействие незаконному обороту наркотиков в местах досуга; снижение доступности наркотиков, находящихся в сфере незаконного оборота.



	Исполнители и соисполнители Программы
	Администрация Мясниковского района, Муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Центральная районная больница Мясниковского  района», Муниципальное учреждение «Отдел образования Администрации Мясниковского района», Муниципальное учреждение «Отдел культуры, физической культуры, массового спорта и молодежной политики Администрации Мясниковского района»,  Чалтырский межрайонный отдел Управления Федеральной Службы по контролю за наркотиками РФ по Ростовской области (по согласованию), отдел министерства внутренних дел России по Мясниковскому району (по согласованию), Муниципальное учреждение «Управление социальной защиты населения» Мясниковского района», сельские поселения (по согласованию).



	Участники Программы
	 - Государственное учреждение «Центр  занятости  населения»  Мясниковского района    УФСКН РФ по РО в Мясниковском районе (по согласованию);                        Управление Россельхознадзора по РО) (по согласованию); органы местного самоуправления в случае принятия  представительными органами соответствующих решений



	Объемы и источники

финансирования          

Программы         


	 - финансирование программных мероприятий осуществляется за счет  средств  бюджета Мясниковского района, предусмотренных Программой.  Объем средств бюджета Мясниковского района, необходимый для финансирования Программы, составляет:

                  всего в 2010-2015 годах – 209,8 тыс. рублей,

                  в том числе по годам реализации:

                  2010год –         

                  2011 год –  79,8  тыс. рублей;

                  2012 год –  10,0 тыс. рублей;

                  2013 год –  40,0 тыс. рублей;

                  2014 год –  40,0 тыс. рублей;
                  2015 год –  40,0 тыс. рублей;



	Ожидаемые

конечные

результаты 

Реализации 

Программы  
	в результате реализации Программы к 2015г.                  предполагается: снизить распространение незаконного                  потребления наркотиков, повысить долю обучающихся и воспитанников,  прошедших обучение по образовательным 

 программам профилактической направленности                  увеличить количество  населения, систематически                 занимающихся физической культурой и  спортом, охватить проведением  профилактической работы 100% учащихся                  общеобразовательных учреждений района.




	Система организации 

контроля за 

исполнением

Программы 


	Контроль за реализацией Программы по итогам каждого     года осуществляет Администрация Мясниковского                    района, Финансовый отдел Администрации Мясниковского района в соответствии с их полномочиями. 




Раздел I. СОДЕРЖАНИЕ ПРОБЛЕМЫ И ОБОСНОВАНИЕ

НЕОБХОДИМОСТИ ЕЕ РЕШЕНИЯ ПРОГРАММНЫМИ МЕТОДАМИ

Проблема незаконного оборота и злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами (далее - наркотики) характеризуется сохраняющейся в настоящее время масштабностью и остротой распространения наркомании  в Ростовской области. 

В Мясниковском районе проводится большая работа по профилактике наркомании.

Население района постоянно информируется о последствиях незаконного культивирования  наркосодержащих растений, принимаются меры по уничтожению дикорастущей конопли. 

Традиционно, 2 раза в год, в районе по инициативе КДН и ЗП, совместно с МУ «Отдел образования Администрации Мясниковского района», МУ «Отдел культуры,  и молодежной политики Администрации Мясниковского района», проходят антинаркотические акции «Молодежь против наркотиков», «Я выбираю жизнь». В рамках районного мероприятия во всех общеобразовательных учреждениях  района проводятся тематические уроки, классные часы, круглые столы с участием специалистов, педагогов, психологов, представителей ОВД, Госнаркоконтроля, проводится кинолекторий с показом художественных и документальных фильмов о пагубном воздействии наркотиков на детский и человеческий организм в целом.  

Также в школах района проводятся ролевые игры, конкурсы рисунков, плакатов, творческих работ на темы: «Письмо моему другу о вреде наркомании», «За здоровый образ жизни», и т.д.

Ежемесячно во всех школах района проходят родительские собрания на темы: «У опасной черты», «Когда не мил отчий дом», «Пока не поздно», «Спаси ребенка от беды», «Наркомания-знак беды» и др. с участием врача-нарколога, специалистов. 

В районе работает лекторская группа из числа представителей ОВД. Госнаркоконтроля, врача-нарколога, детского педиатра, секретаря КДН и ЗП, которые часто приглашаются в ОУ для участия в антинаркотических мероприятиях, для тематических выступлений.

Ежегодно проводится церемония награждения победителей районной акции, в которой участвуют родители вместе с детьми, учащиеся школ, воспитанники ДШИ художественного отделения.

Организовано тесное сотрудничество с районной библиотечной системой. Здесь организуются выставки книг на темы: «Наркомания- беда, которая  ходит рядом», «Наркотик - это смерть» и др., также проводится анкетирование молодежи.

 В районе работает телефон доверия, во всех ОУ есть уголки по антинаркотической пропаганде. В каждую школу, для использования в работе, переданы листовки, плакаты, календари, диски с играми  против наркомании, брошюры, книги.

Также в районе проводятся Дни большой профилактики, когда с учащимися ОУ специалисты  проводят  работу по профилактике наркомании, токсикомании табакокурения, правонарушений, связанных со злоупотреблением, хранением и сбытом наркотических, психотропных веществ, связанных с вынесением наказания статьями КРФ об АП и УК РФ.

В рубрике «Поможем нашим детям» районной газеты «Заря» опубликовано более 10 публикаций на антинаркотическую тему.

Раздел II. ОСНОВНЫЕ ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ, СРОКИ И ЭТАПЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Целью Программы является снижение уровня болезненности населения синдромом зависимости от наркотиков.

Для достижения поставленной цели реализация мероприятий Программы будет направлена на решение следующих основных задач:

проведение профилактических мероприятий по сокращению незаконного потребления наркотиков, основанных на формировании антинаркотической культуры личности в Ростовской области;

ограничение доступности наркотиков, находящихся в незаконном обороте;

развитие системы раннего выявления незаконных потребителей наркотиков, совершенствование лечения и медико-социальной реабилитации наркозависимых;

мониторинг развития наркоситуации в Мясниковском районе.

Реализация Программы рассчитана на 6-летний период, с 2010 по 2015 год, и реализуется в два этапа.

Первый этап реализации Программы - 2010-2013 годы, в течение, которого предусматриваются:

внедрение технологий формирования антинаркотической культуры личности в деятельность государственных органов - участников Программы;

развитие системы раннего выявления лиц, незаконно употребляющих наркотики;

совершенствование антинаркотической пропаганды;

развитие системы мониторинга распространения наркомании в Ростовской области;

совершенствование системы лечения и реабилитации лиц, больных наркоманией;

проведение мероприятий по снижению доступности наркотиков, находящихся в незаконном обороте.

Второй этап реализации Программы - 2013-2015 годы, в течение которого предусматривается:

практическое внедрение системы формирования антинаркотической культуры личности;

продолжение внедрения в практику новых концепций и методов лечения, реабилитации и ресоциализации больных наркоманией;

совершенствование системы подготовки специалистов в области профилактики и лечения наркомании;

совершенствование межведомственного сотрудничества в области противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту.

Раздел III. СИСТЕМА ПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Мероприятия, предлагаемые к реализации и направленные на решение основных задач Программы, с указанием финансовых ресурсов и сроков, необходимых для их реализации, приведены в приложении  к Программе.

Ресурсное обеспечение Программы осуществляется за счет средств районного бюджета в объемах, предусмотренных Программой и утвержденных областным законом об областном бюджете на очередной финансовый год.

Объем средств бюджета Мясниковского района, необходимый для финансирования Программы, составляет всего на 2010-2015 годы 209,8 тыс. рублей, в том числе по годам реализации:

2010 год –       

2011 год – 79,8 тыс. рублей;

2012 год – 10,0 тыс. рублей;

2013 год -  40,0 тыс. рублей;

2014 год -  40,0 тыс. рублей;
2015 год -  40,0 тыс.рублей;

Распределение объемов финансирования Программы по годам ее реализации осуществляется согласно приложению  к Программе.

Раздел IV. НОРМАТИВНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Разработка и принятие нормативных правовых актов для обеспечения достижения цели Программы не предусматривается.

Раздел V. МЕХАНИЗМ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ, ОРГАНИЗАЦИЯ

УПРАВЛЕНИЯ И КОНТРОЛЬ НАД ХОДОМ ЕЕ РЕАЛИЗАЦИИ

Руководителем Программы является Глава Мясниковского района Муниципальный заказчик - координатор Программы:

ежегодно с учетом выделяемых на реализацию Программы финансовых средств уточняет целевые показатели и затраты по программным мероприятиям, механизм реализации Программы, состав исполнителей в установленном порядке;

ежеквартально в сроки, установленные Порядком принятия решения о разработке муниципальных долгосрочных целевых программ, их формирования и реализации и порядком принятия решения о разработке ведомственных целевых программ, их формирования и реализации, утвержденным постановлением Администрации Мясниковского района от 02.10.2012 N 1001, - отчет о финансировании и освоении проводимых программных мероприятий. Ежегодно в сроки, установленные Порядком принятия решения о разработке муниципальных долгосрочных целевых программ, их формирования и реализации и порядком принятия решения о разработке ведомственных целевых программ, их формирования и реализации, утвержденным постановлением Администрации Мясниковского района от 02.10.2012г. N 1001 - отчеты о ходе работ по Программе, а также об эффективности использования финансовых средств;

организация проверок хода реализации программных мероприятий;

содействие исполнителям, соисполнителям и участникам Программы в разработке и реализации механизмов межведомственного взаимодействия при реализации мероприятий Программы;

текста Программы, нормативных правовых актов в сфере управления реализацией Программы и контроля над ходом выполнения программных мероприятий;

информации о ходе реализации Программы, о предстоящих программных мероприятиях;

Контроль над выполнением Программы осуществляется Администрацией Мясниковского района в соответствии с настоящим постановлением.

Раздел VI. ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ СОЦИАЛЬНО – ЭКОНОМИЧЕСКИХ И ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПОСЛЕДСТВИЙ ОТ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ

Реализация Программы, в силу ее специфики и ярко выраженного социально-профилактического характера, окажет значительное влияние на стабильность общества, качество жизни населения, демографические показатели на протяжении длительного времени, состояние защищенности граждан и общества от преступных посягательств, а также обеспечит дальнейшее совершенствование форм и методов организации противодействия незаконному обороту и злоупотреблению наркотиками.

        Реализация профилактических мероприятий Программы обеспечит формирование позитивных моральных и нравственных ценностей, определяющих отрицательное отношение к потреблению наркотических средств, выбор здорового образа жизни подростками и молодежью.

       Реализация мероприятий Программы, направленных на ограничение доступности наркотиков в сфере их незаконного оборота, будет способствовать уменьшению степени негативного воздействия наркопреступности на экономическую и общественно-политическую жизнь.

Социальная эффективность реализации мероприятий Программы будет выражена в снижении социальной напряженности в обществе, обусловленной масштабами распространения немедицинского потребления наркотиков, создании дополнительных условий для оздоровления жителей Мясниковского района, снижении уровня заболеваемости наркоманией населения, сохранении трудового потенциала, формировании основ здорового образа жизни.

Управляющий делами Администрации 

Мясниковского района                                                                 А.П. Кравченко
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