Доклад заместителя Главы Администрации Мясниковского района Хатламаджиян В.Х. на заседании комиссии  по экономической политике, бюджету, финансам, налогам, муниципальной собственности и малому предпринимательству по проекту бюджета Мясниковского района «О бюджете Мясниковского района на  2016 год»  24 декабря 2015 года

Уважаемые депутаты!

       Проект решения Собрания депутатов Мясниковского района «О бюджете Мясниковского района на  2016 год » представлен Администрацией Мясниковского района в Собрание депутатов Мясниковского района в установленном порядке, с соблюдением сроков и всех требований к составу документов.

Обеспечение открытости и прозрачности бюджета является нашим приоритетом.  Он опубликован в районной газете «Заря», размещен на интернет сайте, 12  декабря 2015 года.
Проект Решения Собрания депутатов Мясниковского района  «О бюджете Мясниковского района на 2016»  (далее - проект) подготовлен на основе прогноза социально-экономического развития Мясниковского района на 2016-2018 годы, основных направлений бюджетной и налоговой политики Мясниковского района на 2016-2018 годы, с учетом прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и Основных направлений бюджетной политики Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов.

Основной целью бюджетной политики Мясниковского района является обеспечение устойчивости бюджета Мясниковского района, выполнение принятых обязательств перед гражданами, реализация задач по сохранению и достижению позитивных результатов развития Мясниковского района. 

Одной из важнейших задач остается соблюдение взвешенной долговой политики, направленной на ограничение размера муниципального долга Мясниковского района и дефицита  бюджета Мясниковского района. 

В соответствии с новыми макроэкономическими условиями развития экономики Российской Федерации по аналогии с федеральными подходами параметры  бюджета Мясниковского района рассчитаны на основе «консервативного» варианта прогноза социально-экономического развития, что позволит обеспечить наибольшую точность бюджетного планирования и позволит минимизировать бюджетные риски.

Проект подготовлен с учетом положений Решения Собрания депутатов Мясниковского района от 30 октября 2015 года № 37 «Об особенностях регулирования бюджетных правоотношений в Мясниковском районе в 2015 и 2016 годах», устанавливающего особый порядок составления и утверждения проекта бюджета Мясниковского района и прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества на 2016 год. В соответствии с областным и федеральным законодательством формирование бюджета осуществлено на один очередной 2016 год и приостановлено применение положений нормативных правовых актов Мясниковского района, касающихся формирования, исполнения бюджета на плановый период, а также уточнены сроки внесения проекта бюджета Мясниковского района на 2016 год в  Собрание депутатов Мясниковского района и материалов и документов, предоставляемых одновременно.  

Параметры бюджета Мясниковского района разработаны с учетом Областного закона от 22 октября 2005 года № 380-ЗС «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области», федеральных и областных нормативных правовых актов, устанавливающих расходные обязательства.

Проект бюджета сформирован посредством реализации программного подхода к управлению бюджетными расходами на основе 19 муниципальной программы Мясниковского района, а также с учетом проектов изменений в указанные муниципальные программы. 

Основные направления бюджетной и налоговой политики, прогноз социально-экономического развития Мясниковского района на 2016-2018 годы, паспорта муниципальных программ Мясниковского района представлены в составе документов и материалов, вносимых одновременно с проектом Решения Собрания депутатов Мясниковского района  «О бюджете Мясниковского района на 2016» .

В числе приоритетных направлений бюджетной политики по-прежнему сохраняются увеличение собственной доходной базы, обеспечение расходов по принятым обязательствам, эффективное использование бюджетных средств.

Особое внимание в сфере расходов будет уделено решению социальных задач, предоставлению качественных муниципальных услуг населению района, поддержке отраслей экономики в целях решения приоритетных задач социально-экономического развития Мясниковского района .

В условиях новой экономической реальности предлагается ответственный подход к бюджетной политике в части ограничения бюджетных расходов. Эффективное использование бюджетных средств потребует смещения акцента на оценку обоснованности принимаемых решений.

В предстоящем году будет проведена полная адаптация бюджета к новым экономическим условиям. Будущий бюджет должен стать одновременно и «бюджетом роста» и «бюджетом ответственности».

Несколько слов об основных особенностях формирования проекта бюджета. Для повышения точности и надежности его расчетов в новых экономических условиях бюджет сформирован на один год. Были сдвинуты с 15 ноября на 7 декабря сроки его представления депутатам.

Вместе с тем, прогноз социально-экономического развития, основные направления бюджетной и налоговой политики Мясниковского района сформированы, как и прежде, на 3 года.
С учетом показателей областного бюджета на 2016 год, принятого во втором чтении 17декабря 2015, проектом предлагаются следующие параметры бюджета :
Доходы – 811347,3 тыс. рублей – прогнозная величина; 

Расходы – 847087,7 тыс. рублей – это принимаемые нами обязательства;
Дефицит и источники его покрытия – 35740,4 тыс. рублей.
В сравнении с первоначально утвержденным бюджетом 2015 года показатели бюджета выше по доходам на 7,3 процента  или на  55181,6 тыс. рублей и по расходам на 8,7 процента или на 68068,0 тыс.рублей. Дефицит в пределах установленных Бюджетным кодексом ограничений (за счет ожидаемых остатков на счете). 
 Собственные налоговые и неналоговые поступления составили 26,8 процентов бюджета на 2016 год. Они запланированы в объеме 217544,6 тыс. рублей с ростом к началу текущего года на 1047,2 тыс. рублей. 

          При расчете предложенного на Ваше рассмотрение объема доходов учтены ключевые показатели прогноза социально-экономического развития Мясниковского района, изменения налогового законодательства, изменения бюджетного законодательства в части изменения нормативов зачисления отдельных источников по уровням бюджетной системы, а также, реализация ряда принятых на областном уровне решений: 


- по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, - возврат в областной бюджет ранее установленных нормативов отчислений в местные бюджеты (11,25 %) повлечет выпадение доходов в сумме 5358,5 тыс. рублей; 

              -  по плате за негативное воздействие на окружающую среду - новые правила государственного регулирования в области охраны окружающей среды, а также в порядке определения (внесения) платы за негативное воздействие на окружающую среду согласно федеральным законам от 03.12.2012 № 244-ФЗ    «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации»,               от 21.07.14 № 219-ФЗ «О внесении изменений в закон «Об охране окружающей среды» снизят поступления на 888,3 тыс. рублей;
             - по НДФЛ снижение дополнительного норматива с 17,4 % до 16,1 % уменьшит поступления на 5939,7 тыс. рублей;
- по государственной пошлине, напротив - передача доходов от уплаты государственной пошлины заявителями МФЦ в местные бюджеты по нормативу 45 процентов увеличит поступления на 934,6 тыс. рублей.

Таким образом, выпадающие доходы составляют 11251,9 тыс.рублей.
Безвозмездные поступления из областного бюджета запланированы в 2016 году в сумме 593802,7 тыс. рублей, в том числе:

· дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 21812,9 тыс. рублей;

· субсидии – 33464,3 тыс. рублей;

· субвенции – 534615,5 тыс. рублей;

· иные межбюджетные трансферты – 3910,0 тыс. рублей.

При планировании бюджетных расходов на следующий год, как и в предыдущие годы, мы провели инвентаризацию и переформатирование расходов.

Благодаря этой работе у нас появились необходимые ресурсы и возможности для того, чтобы обеспечить выполнение ранее принятых обязательств.

Достижение целей социально-экономического развития Мясниковского района будет обеспечиваться путем реализации 19 муниципальной программы Мясниковского района. 

В 2016 году в муниципальных программах будет сосредоточено 94,1 процента (797076,9 тыс. рублей) всех расходов  бюджета Мясниковского района. Каждой муниципальной программой Мясниковского района определены стратегические цели и предусмотрены необходимые объемы средств на их реализацию.

В соответствии с Решением о бюджетном процессе проект составлен на основе проектов изменений муниципальных программ Мясниковского района.
Приоритетное место в бюджете по-прежнему занимают «социальные» программы. На их реализацию предусматривается 708088,3 тыс. рублей (83,6 процента в общем объеме госпрограмм).

Проект бюджета сформирован исходя из необходимости сосредоточения ресурсов на поддержке наиболее уязвимых слоев населения, развитии человеческого капитала.

Как всегда особое внимание уделено расходам на образование, здравоохранение, социальную политику, культуру, физическую культуру и спорт, молодежную политику. 

Это наша конституционная обязанность и ответственность перед населением. То есть основа нашего бюджета – финансовое обеспечение задач и функций муниципалитета.

Несмотря на условия новой реальности, нам удалось не только сохранить их объем на уровне текущего года, но и добиться его увеличения. 
По разделу «Общегосударственные вопросы» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме  67172,6 тыс. рублей или 92,0 % к уровню  первоначально принятого бюджета 2015 года.

В целях повышения эффективности использования финансовых ресурсов, обеспечивающих поэтапное повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы, в рамках раздела «Общегосударственные вопросы» зарезервированы средства в сумме 
900,0 тыс. рублей.  

На формирование резервного фонда Администрации Мясниковского района предусмотрены средства в сумме   1000,0 тыс. рублей.

Вместе с тем без учета средств на создание данных резервов расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» составят 65200,9 тыс. рублей, или 93,1 процента к уровню первоначально принятого бюджета на 2015 год.

Данные средства будут направлены, в том числе на:

финансовое обеспечение деятельности органов   местного самоуправления Мясниковского района в 2016 году в сумме  49696,3 тыс . рублей, в том числе Администрации Мясниковского района, Финансового отдела Администрации Мясниковского района;

государственную регистрацию актов гражданского состояния (3 штатные единицы) в сумме 1303,9 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 1296,8 тыс. рублей;

обеспечение деятельности МАУ  «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» в сумме 8631,5 тыс.. рублей;

обеспечение дополнительных гарантий муниципальным служащим в части выплаты единовременного пособия за полные годы стажа муниципальной службы уволенным пенсионерам в соответствии с Решением Собрания депутатов от 18 октября 2006 года № 31 «О порядке назначения и выплаты единовременного пособия муниципальным служащим в связи с увольнением на пенсию впервые» в сумме 2179,0 тыс. рублей.

По разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме  934,8 тыс. рублей в том числе на:

мероприятия по защите населения от чрезвычайных ситуаций в сумме 435,6 тыс. руб.;

финансовое обеспечение аварийно-спасательных формирований в сумме 490,0 тыс. руб.;

мероприятия по обеспечению безопасности на воде в сумме 9,2 тыс. руб.

По разделу «Национальная экономика» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 42912,0 тыс. рублей.

Подраздел «Транспорт»

-возмещение разницы между экономически обоснованным тарифом и размером платы на один пассажиро-километр на внутрирайонных маршрутах в объеме 913 тыс. рублей;

Подраздел «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)»

Планирование расходов на дорожное хозяйство осуществляется на основании прогнозируемого объема поступлений доходов дорожного фонда Мясниковского района (27198,3 тыс.рублей).

Объем субсидий  областного бюджета на  капитальный ремонт внутрипоселковых дорог составит 12721,1 тыс.рублей, ремонт и содержание дорог составит 6919,9 тыс. рублей.

Предусмотрены средства на содержание межпоселковых дорог в размере 913,7 тыс.руб. и софинсирование средств бюджета области на эти цели 300,2 тыс. рублей.

На капитальный ремонт внутрипоселковых дорог  передаются средства бюджета района в объеме 5782,1 тыс.руб., Так же предусмотрено перечисление иных межбюджетных трансфертов для оплаты  части средств  софинансирования областного бюджета на капитальный ремонт автомобильной дороги в с.Петровка в размере 561,3 тыс.рублей.
Подраздел «Сельское хозяйство и рыболовство» 

Расходы по подразделу будут направлены на:

развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства – 9197,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 8617,8 тыс. рублей, областного бюджета – 579,4 тыс. рублей, из них на:

оказание несвязанной поддержки – 11204,4 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 10625,0 тыс. рублей, областного бюджета – 579,4 тыс. рублей;

поддержку малых форм хозяйствования – 5,0 тыс. рублей на материальное поощрение К(Ф)Х района в рамках подведения итогов по трудовому соперничеству;

расходы на организацию исполнительно-распорядительных функций, связанных с реализацией переданных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства и осуществлению мероприятий в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения (3 штатные единиц) в сумме 1311,3 тыс. рублей.

Подраздел «Водное хозяйство» 

По подразделу предусмотрены ассигнования на выполнение мероприятий по восстановлению и экологической реабилитации водных объектов Мясниковского района с объемом финансирования в 2016 году 800,0 тыс. рублей. 

Подраздел «Другие вопросы в области национальной экономики»

Расходы по подразделу будут направлены на развитие малого и среднего предпринимательства в сумме 1100,0 тыс. рублей, из них на софинансирование государственной программы Ростовской области – 950,0 тыс. рублей.

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме   5438,1 тыс. рублей.

Расходы по разделу будут направлены на:

Уплата взносов на капитальный ремонт муниципального имущества в сумме 3,5 тыс. рублей;

возмещение предприятиям жилищно-коммунального хозяйства разницы между экономически обоснованными тарифами и платежами населения в сумме 839,6 тыс. рублей.

Разработка проектно-сметной документации на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов водопроводно-канализационного хозяйства в размере 800тыс.руб.

Иные межбюджетные трансферты бюджетам поселений на ремонт объектов водопроводно-канализационного хозяйства составят  2495,0 тыс.рублей и на разработку проектно-сметной документации на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов водопроводно-канализационного хозяйства 1300 тыс.рублей.

По разделу «Охрана окружающей среды» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 30,0 тыс. рублей на организацию детско-юношеского экологического движения.

По разделу «Образование» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 471445,7 тыс. рублей.

Расходы по разделу будут направлены на:

финансовое обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений в сумме 327010,2 тыс. рублей с ростом по сравнению с первоначальным бюджетом 2015 года на 12602,8 тыс.рублей или на 4,0 процента( рост численности учащихся в 2016 году по сравнению с 2015 годом составляет 199 учащихся);

финансовое обеспечение деятельности муниципальных дошкольных образовательных учреждений в сумме 117168,1 тыс. рублей с ростом по сравнению с первоначальным бюджетом 2015 года на 17341,3 тыс.рублей или на 17,4 процента (рост численности детей в 2016 году по сравнению с 2015 годом составляет 236 детей в связи с расширением сети  за счет ввода модульных детских садов);

организацию и обеспечение отдыха и оздоровления детей, за исключением детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, находящихся в социально опасном положении, и одаренных детей, проживающих в малоимущих семьях, в сумме 20,0 тыс. рублей;

организацию отдыха детей в каникулярное время в сумме 800,0 тыс. рублей;

текущий ремонт учреждений дополнительного образования  предусмотрены ассигнования в сумме 528,0 тыс. рублей;

газоснабжение учреждений дошкольного образования предусмотрены ассигнования в сумме 600,0тыс. рублей;

устройство сливных ям для муниципальных образовательных учреждений в сумме 630,4 тыс.рублей;

обеспечение деятельности аппарата МУ «Отдел образования Администрации Мясниковского района» в 2016 году в сумме 4816,1 тыс. рублей и субвенция на осуществление полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в соответствии со статьей 6 Областного закона от 26 декабря 2007 года № 830-ЗС «Об организации опеки и попечительства в Ростовской области» (2 штатные единицы муниципальных служащих) в 2016 году в сумме 1308,2 тыс. рублей.

За счет субвенций областного бюджета будет обеспечено:

осуществление полномочий по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях , включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в сумме  64935,6 тыс. рублей;

осуществление полномочий по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в сумме 233220,2 тыс. рублей.
 Кроме того, предусмотрены ассигнования на проведение мероприятий с обучающимися и работниками системы образования в сумме 400,0 тыс. рублей
В целях обеспечения беспрепятственного доступа  и получения услуг инвалидами и другими маломобильными группами населения предусмотрены ассигнования на установку пандусов в сумме 107,0 тыс.рублей.

В целях софинансирования расходных обязательств, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения, в целях софинансирования особо важных и (или) контролируемых Правительством Ростовской области объектов и направлений расходования средств в 2016 году выделено из областного бюджета  2753,3 тыс. рублей, из них на:

реализацию проекта «Всеобуч по плаванию» в сумме 646,1 тыс. рублей;

организацию отдыха детей в каникулярное время в сумме 518,4 тыс. рублей;

приобретение аппаратно-программных комплексов доврачебной диагностики состояния здоровья обучающихся в сумме 1588,8 тыс. рублей.

Расходы бюджета Мясниковского района на мероприятия в сфере молодежной политики запланированы в объеме 476,9. рублей.

За счет субсидий из областного бюджета предусмотрены средства на софинансирование мероприятий по работе с молодежью предусмотрено 152,0 тыс.рублей.

По разделу «Культура, кинематография» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 27646,0 тыс. рублей.

Расходы по разделу будут направлены на:

финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий бюджетными  учреждениями культуры в сумме    24862,5 тыс. рублей, что позволит реализовать мероприятия по сохранению, использованию и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности Мясниковского района, организовать библиотечное обслуживание населения в муниципальных библиотеках, оказать поддержку учреждениям культуры  в целях качественного предоставления населению Мясниковского района муниципальных услуг в сфере культуры;

проведение районных мероприятий  и участие в областных мероприятиях в сфере культуры в сумме 120,0 тыс. рублей;

обеспечение деятельности аппарата МУ «Отдел культуры и молодежной политики Администрации Мясниковского района» в сумме 2666,2 тыс. рублей.

Кроме того, предусмотрены бюджетные ассигнования на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований  за счет средств федерального бюджета в сумме 14,5 тыс. рублей и за счет средств областного бюджета  - 102,8 тыс.рублей..

По разделу «Здравоохранение» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме  10793,2 тыс. рублей.

Расходы по разделу будут направлены на:

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения» предусматриваются бюджетные ассигнования на мероприятия по профилактике распространения сахарным диабетом в сумме 90,0 тыс. рублей;

На решение проблемы распространения туберкулеза и его профилактике проектом учтены средства в объеме 7,0 тыс. рублей.

На мероприятия по предупреждению распространения заболевания, вызванного вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция) в проекте бюджета на 2016 год предусмотрено 476,0 тыс. рублей.

 На мероприятия, направленные на укрепление репродуктивного здоровья населения учтены средства в объеме 102,0 тыс. рублей.

На проведение текущего ремонта зданий и отдельных помещений   учреждений здравоохранения предусмотрено 808,7 тыс. рублей. 

В целях обеспечения беспрепятственного доступа  и получения услуг инвалидами и другими маломобильными группами населения предусмотрены ассигнования на текущий ремонт лестниц, пандусных съездов в сумме 197,8 тыс.рублей.

В целях своевременного оказания первичной медицинской помощи жителям сельских населенных пунктов, наиболее удаленных от  центральных районных больниц, в проекте бюджета предусмотрены средства на приобретение и установку в Краснокрымском сельском поселении района   модульного фельдшерско-акушерского пункта в с.Султан Салы в сумме 1111,7 тыс. рублей, из них средства областного бюджета – 1026,1 тыс.рублей.

Одновременно  предлагается направить 8000,0 тыс.рублей ,из них 7384,0 тыс.рублей средства областного бюджета  на приобретение модульного здания врачебной амбулатории в с.Крым, имеющее в своем составе врачебные кабинеты, оборудованные медтехникой, процедурные, стоматологические и физиокабинеты, что обеспечит необходимый уровень качества медицинской помощи  населению.

По разделу «Социальная политика» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 202915,3 тыс. рублей.

Расходы по разделу будут направлены на:

обеспечение деятельности аппарата муниципального учреждения Управление социальной защиты населения Мясниковского района в 2016 году (содержание здания) в сумме 353,6  тыс. рублей;

выплаты  пенсии за выслугу лет, ежемесячной доплаты к пенсии  в сумме 818,0 тыс. рублей;

За счет субвенций областного бюджета будет продолжена реализация переданных государственных полномочий Российской Федерации  и Ростовской области в области социальной политики , на что   предусмотрено  198438,6 тыс.рублей.
Приоритетным направлением деятельности остается совершенствование демографической политики в области социальной поддержки семьи и детей, по данному направлению запланированы расходы на (за счет субвенции из областного бюджета) в сумме  52262,9 тыс.рублей.
Для решения вопросов обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам, а также интеграции инвалидов с обществом в  бюджете Мясниковского района предусмотрены ассигнования в сумме 246,4 тыс. рублей модульный туалет на территории МУ УСЗН).

Одним из важнейших направлений социально-экономического развития Ростовской области на период до 2020 года является повышение качества жизни населения, обеспечение комфортным и доступным жильем граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В целях своевременного обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и лиц, оставшихся без попечения родителей, предлагается направить на указанные цели в 2016 году 2617,5 тыс. рублей.

В 2016 году на обеспечение жильем молодых семей из бюджета Мясниковского района планируется выделить 574,5 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета – 384,5 тыс.рублей.

Кроме того, в 2016 году на осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан за счет субвенций из федерального бюджета предусмотрены средства в общем объеме 2514,2 тыс. рублей, в том числе на обеспечение жильем ( граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»).   

На обеспечение жильем граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, на 2016 год в  бюджете запланированы средства в объеме 190,0 тыс. рублей.

По разделу «Физическая культура и спорт» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 1778,9 тыс. рублей , в том числе на:

исполнение календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий  предусмотрено   1055,0 тыс. рублей, 

развитие инфраструктуры спорта  предусмотрено  415,0 тыс.рублей,

на мероприятия по антитеррористической защищенности объектов социальной сферы предусмотрено 40,0 тыс.рублей,

 на мероприятия для обеспечения беспрепятственного доступа и получения услуг инвалидами и другими маломобильными группами населения предусмотрено 268,9 тыс.рублей ( модульный туалет на территории центрального стадиона – 246,4 тыс.рублей, установка пандусов на  площадке с антивандальными тренажерами на территории центрального стадиона 22,5 тыс.рублей).

По разделу «Средства массовой информации» предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме   500,0 тыс. рублей  на официальную публикацию нормативно-правовых актов Мясниковского района, проектов правовых актов Мясниковского района  и иных информационных материалов в сумме 500,0 тыс. рублей.

Продолжится реализация программных указов Президента России.  На поэтапное повышение заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы зарезервировано 900,0 тыс. рублей.

Концентрация финансовых ресурсов на выполнение задач, поставленных Президентом в своих указах, направлена на достижение результатов, установленных «дорожными картами».

Средства будут распределяться главным распорядителям, исходя из ежегодного уточнения потребности с учетом фактически достигнутых показателей «дорожных карт», а также с учётом пересчета средней зарплаты по Ростовской области по новой методике Росстата, в которой учитывается зарплата наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц.

При формировании проекта главными распорядителями средств бюджета были принципиально и ответственно пересмотрены отраслевые приоритеты, что позволило сократить риск «размывания ресурсов», обеспечив их направление на достижение стратегических целей муниципальных программ.

Муниципальное развитие и поддержка сельских поселений также являются одним из приоритетов нашей бюджетной политики. 
Общий объем межбюджетных трансфертов бюджетам сельских поселений по 5 направлениям составит в 2016 году 10138,4 тыс. рублей или 1,2 процента всех расходов бюджета Мсяниковского района, с приростом к  уровню 2015 года на 9443,0 тыс. рублей :
 -  капитальный ремонт внутрипоселковой дороги  ул. Заводская в с. Большие Салы Мясниковского района Ростовской области (от ул. Ленина до ул. Героев) - 5782,1 тыс.рублей;

 - капитальный ремонт муниципальных объектов транспортной инфраструктуры (на софинансирование средств областного бюджета за счет средств бюджета Мясниковского района) -561,3 тыс.рублей;

-  приобретение  насосной станции перекачки сточных вод  для очистных сооружений канализации - 2035,0 тыс.рублей;

-  приобретение насосных агрегатов для установки на ВОС х. Хапры и на насосной станции 2 подъема - 460,0 тыс.рублей;

-  приобретение насосных агрегатов для установки на ВОС х. Хапры и на насосной станции 2 подъема - 1300,0 тыс.рублей.

Доступность бюджетных данных для граждан будет реализована путем внедрения информационного ресурса «Открытый бюджет» на базе единой автоматизированной системы управления общественными финансами.

В завершении хочу отметить, что представленный Вам сегодня проект бюджета Мясниковского района на 2016 год создает дополнительные условия для выполнения поставленных Президентом России приоритетных задач.

В тоже время проект бюджета сформирован с учетом жестких ресурсных ограничений. У нас нет возможности поддерживать постоянно растущие текущие расходы. 

Необходимо продолжить работу по увеличению инвестиционной составляющей бюджета и получение конкретных результатов от затраченных средств. Одно дело - выбить ресурсы, другое - организовать их эффективное и своевременное использование для развития экономики и социальной сферы.

В конечном итоге мы обязаны выполнить традиционную задачу, поставленную перед нами руководством страны – при сохранении сбалансированного бюджета выполнить все принимаемые социальные обязательства, обеспечить неуклонное развитие района, направленное на улучшение качества жизни жителей Мясниковского района. 

Доклад окончен.

Спасибо за внимание
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